

PREMIOS de BELLEZA INFANTIL
Un nuevo concurso popular de PUEBLO

PUEBLO

Año X.—Núm. 2.975.—50 céntimos Madrid, miércoles 30 de marzo de 1949

EL PUEBLO
canta
SAETAS
PARTICIPE V. EN ESTE CONCURSO DE "PUEBLO"

¡SALID DE LOS ESTADOS UNIDOS TAN PRONTO COMO SEA POSIBLE!

Orden del Gobierno a los representantes del bloque soviético en la Conferencia Cultural y Científica

NEWARK (Nueva Jersey), 30 (12,5 t.).

A Conferencia Cultural y Científica pro Paz Mundial celebró anoche una manifestación en favor de la paz, en esta ciudad, pero con ausencia de los delegados de los países pertenecientes al bloque soviético, a quienes ha ordenado el Gobierno de los Estados Unidos que salgan del país "tan pronto como sea posible".



He aquí la fotografía más reciente del compositor ruso Dmitri Shostakovich, tomada a su llegada a Nueva York.

Dicha manifestación, patrocinada por el Consejo de Artes, Ciencias y Profesiones de Nueva Jersey, asistieron cerca de 2.500 personas. Algunos de los asistentes se sintieron decepcionados al anunciarse que el compositor Dmitri Shostakovich no comparecería.

La rabieta que ocurrió en Nueva York, hubo pequeños frentes al teatro donde el acto se celebró, y en el que hicieron uso de la palabra los delegados de los países no pertenecientes al bloque soviético, entre ellos la poetisa cubana Mirta Aguirre. (Efe.)

"HASTA QUE LA HUMANIDAD NO COMPRENDA EL MENSAJE DE

El periodista: ¿Cuándo salió usted de Inglaterra? MISS SPALDING: HACE 247 AÑOS

los manuscritos miniados no habrá paz en EL MUNDO" Mathilde Anderson y Francis Spalding están en Madrid



—Yo sería feliz si tuviera un hijo.
—¿No tiene ninguno?
—Tengo once.
"Sur", de Málaga.

Se acuerda usted de las dos doncellas de la película "Arsénico por compasión"? Si, eso es; aquellas ricafembras maduras que con la sonrisa de la beatitud y su aire místico eran capaces de cometer definitivas infracciones contra la ley de la vida del prójimo. Eran unos atentados que encubrían sin la menor mala fe, bajo la capa de una caridad mal comprendida y con la más pura y sincera inocencia.

Bien: las dos doncellas están en Madrid. Se llaman Mathilde Anderson y Francis Spalding. Si no son las mismas podrían serlo, con la ligera diferencia de que sus actividades son algo diferentes: con el mismo continente de serafines se dedican al estudio e investigación de los libros y manuscritos miniados. Pero sus tareas es lo de menos: lo más substancioso es verlas, conocerlas y oír las. El periodista ha archivado la conversación que mantuvo con ellas en el departamento de sus recuerdos más gratos, desconcertantes y deliciosos.

¿RECUERDA USTED LA PARADA?

Vaya el Día de la Victoria a la plaza de la Armería y verá montar la guardia a los caballeros alumnos

La madrileña parada va de nuevo a celebrarse. Doce y media de años hace que se suspendió por los acontecimientos que llevaron a don Alfonso XIII al destierro.

La parada tenía una clientela fija, con más forasteros que madrileños. La parada fue causa de malograrse muchos bachilleros y muchos universitarios. Los estudiantes pe-

—¿Cuándo dejaron ustedes Inglaterra?—consultó en cierta ocasión el periodista, deficientemente informado sobre la procedencia de las dos amigas.
—Hace doscientos cuarenta y siete años—respondió apaciblemente miss Spalding, en la más dudosa vibración en su voz.
—¿Caramba!—rezongó consternado el periodista, que, sinceramente, no sospechaba de la antigüedad de sus interlocutoras llegara tan lejos.
—¿Well!... ¿Sabe usted? Nosotras venimos de Denver, Colorado; pero mis antepasados ingleses dejaron Inglaterra hace dos siglos y medio.
—¿Cómo es que ustedes se interesaron por los manuscritos miniados?
—Soy yo únicamente la que me dedico—respondió miss Spalding—, Mi amiga ha venido nada más a acompañarme. Ella se llama Mathilde, pero yo la llamo, más familiarmente, Ruth—esto lo dice como si explicara: "Mi amiga se llama Fredregunda, pero yo la llamo Rebecca."

—Nuestras amigas de Denver creen en la metempsicosis—interviene, muy alborozada, miss Anderson—. Y han encontrado en miss Spalding (se deletrea igual que la más famosa casa de pelotas de base-ball, la casa Spalding) una transmigración de al-

Cada día nuevas escuelas y viviendas ESPAÑA cumple la tarea de su RECONSTRUCCION



La España actual, en su afán de reconstrucción, levanta a diario escuelas y viviendas, formando en capitales y pueblos bloques modales de higiene y de buen gusto destinados especialmente a que los niños españoles no carezcan de lugares donde recibir instrucción. Así, esta magnífica escuela en Tolibia de Abajo (Valdelugeros), con viviendas para los maestros.

El día 7, Pleno en las Cortes

La reunión plenaria de las Cortes Españolas se celebrará el día 7 del próximo abril, a la hora de costumbre.

GOLPE DE ESTADO EN SIRIA

HUSNI ZAIM, COMANDANTE EN JEFE DEL EJERCITO, se PROCLAMA DICTADOR

UN REGIMEN FUERTE COMO TRANSICION HACIA LA DEMOCRACIA

LONDRES, 30 (13,35 t.) (Urgente.)

La Agencia Reuter, de fuente bien informada, anuncia que en Siria ha sido establecida una dictadura militar, después de un golpe de Estado. (Efe.)

AMMAN, 30 (12,35 t.).—El coronel Husni Zaim, comandante en jefe del Ejército sirio, ha dado un golpe de estado y se ha proclamado dictador de su país, según anuncia Radio Damasco.

En una proclama divulgada al país por la radio siria, el coronel Husni Zaim declaró que "el pueblo sirio ha tomado el Poder en vista de las actuales circunstancias y para salvarse él mismo de una catástrofe". Agregó que Siria necesita un régimen fuerte hasta que se pueda tener un Gobierno auténticamente democrático.

Poco después fué retransmitido el texto de una segunda proclama, en la que se anuncia el establecimiento de la ley marcial y el "toque de queda" en todas las ciudades y pueblos del país. (Pasa a última pág.)

DISTINCION a la BANDERA de la E. Naval



Los ministros de Marina y Educación Nacional pasan revista a los caballeros alumnos de la Escuela Naval de Marín, a cuya bandera fué impuesta hoy la corbata de Alfonso X el Sabio. (Foto Vérdugo.)

LAS ELECCIONES DE PROCURADORES SINDICALES

ESTA teniendo lugar estos días en Madrid la elección de procuradores sindicales en Cortes. En todos los Sindicatos Nacionales se ha abierto, pues, una ardorosa actividad electoral, que concluirá en los primeros días de abril, después de haber quedado elegida la representación sindical en su totalidad. Empresarios, técnicos y obreros de toda España, pertenecientes a todas las actividades profesionales, se han reunido para proceder a la designación de sus representantes en el más alto organismo legislativo del país.

Primero se reunieron empresarios por un lado, y técnicos y obreros por otro, con el fin de elegir las ternas—tres en total—, de las cuales había de salir un nombre por cada una. Cada Sindicato, pues, elige un obrero, un empresario y un técnico.

La lucha ha sido—y está siendo, puesto que aún no ha terminado—vivísima. En algunos Sindicatos la liza electoral ha sido menor por el gran ambiente que disfrutaban algunos nombres. Muchos años ya de una Organización han movido—como era lógico—líderes naturales. Para satisfacción de una Organización ha habido muchas reelecciones, y con porcentajes de asistencia realmente espectaculares.

En otros Sindicatos la lucha ha sido grande. Muchos nombres nuevos han conseguido a través de sus actuaciones en las Juntas prestigio e influencia, que ahora se ha traducido eloquentemente ante las urnas. Un sincero ambiente de competición limpia, entusiasta, han valorado estas elecciones, añadiendo nuevos jalones de prestigio y madurez a una Organización que ya está en condiciones de significar el instrumento de incorporación y de unión de los españoles, más valioso e importante. Todo lo representativo más esencial de nuestra actual organización política tiene lugar a través de la Organización Sindical. Pero—esto es lo importante—la representación es sincera, entusiasta y fervorosa.

MULTA A RANDOLPH CHURCHILL

Por conducir su auto a 144 kilómetros por hora
NEWCASTLE (Delaware), 30 (12,45 t.).—Randolph Churchill, hijo del ex primer ministro británico, ha pagado una multa de 25 dólares por conducir su automóvil a una velocidad de 144 kilómetros por hora.

Churchill preguntó si podía pagar la multa en libras esterlinas; pero el juez le dijo que no. Entonces Randolph sacó los 25 dólares de su bolsillo, los entregó y siguió su viaje. (Efe.)

UN MILLON DE PERSONAS contempla la lluvia en LIMA HACIA CINCO AÑOS QUE NO LLOVIA

LIMA, 30 (12,5 t.).—Por primera vez en más de cinco años llovó ayer en esta capital. La Estación Meteorológica dice que cayeron 2,1 milímetros de agua. La actividad comercial de la ciudad quedó paralizada, mientras casi un millón de personas contemplaba el raro espectáculo. Dos calles quedaron inundadas por no tener desagües. Se teme que los viejos edificios de adobe sufran graves daños. (Efe.)

En Madrid lució hoy el sol
A la abundante lluvia de ayer sobre Madrid ha sucedido hoy un sol un tanto preante, lo que suponemos quiere decir que va a seguir lloviendo. (Información en páginas interiores.)

Díganos la verdad



SAMUEL EICHELBAUM

De la República de Platá ha llegado una figura de fuerte nomenclatura por aquellas latitudes. Don Samuel Eichelbaum, ilustre escritor, periodista, dramaturgo... Uno de los valores intelectuales más preciados del pueblo de San Martín. Y en plena actualidad en Buenos Aires y en Madrid; allí, por el éxito rotundo de sus comedias; aquí, porque va a ser el director de la gran compañía que forma el estupendo actor Pedro Maratea.

—Don Samuel, ¿qué le gusta más hacer, periodismo o teatro?

—Teatro.

—¿Su mejor comedia?

—No lo sé.

—Bueno, para el público...

—"Un guapo del 900", obra con la que, Dios mediante, nos presentaremos.

—¿Cuántas representaciones alcanzó?

—Más de quinientas consecutivas. Después, en el Uruguay se hizo una gira a base de esta obra.

—¿Y la peor?

—No sé cuál señalar.

—Sus éxitos en el teatro le han apartado del periodismo?

—Toda mi vida fui periodista; esto es, más de treinta y cinco años consagrado a escribir para los periódicos, y de éstos, veinticinco ejerciendo la crítica teatral. Esto quiere decir que estoy muy ligado a la Prensa y no podré abandonar definitivamente.

—El desempeño de la crítica teatral durante tantos años le fué provechoso para su labor como escritor de comedias?

—Más bien me perjudicó.

—Me da advertir que nuestro interiorizador recoge las preguntas en el aire para ganar tiempo en la contestación. Por su parte, hay espontaneidad, rapidez; por la nuestra no tanta, porque queremos recoger fielmente, como siempre, las impresiones que han de salir a la luz en letra impresa.

—¿Dice que más bien le perjudicó el ser crítico, don Samuel?

—Sí, porque la honradez de mis juicios me prohibió llevar comedias donde debieron ser admitidas. Apenas he esbozado un nuevo interrogante y ya tengo que anotar: —No soy de los que creen que exista cierta incompatibilidad entre el ejercicio de la crítica y estrenar comedias.

—Aquí ya sabe usted—le digo—que el crítico teatral no puede estrenar comedias.

—¿Y quién prohíbe eso?—suelta como un escopetazo.

—Quien puede—respondo sin pararme a meditar más.

—¿Qué harían "Clarín" y Galdós?—interpone.

—Vaya usted a saber, amigo.

—Porque yo he leído unas páginas maravillosas que "Clarín" dedicó a María Guerrero.

—Ha llegado el momento, señor escritor, de hablar del teatro argentino y del español.

—El argentino—explica—ha sufrido dos influencias fundamentales; hablo, naturalmente, de los orígenes del teatro.

—¿Cuáles fueron?

—El teatro italiano y, en las dos últimas décadas, el europeo, predominando el francés.

—¿Y España...?

—María Guerrero—asegura—hizo una gran tradición con sus veinticinco temporadas.

—¿Cómo encuentra nuestro teatro ahora?

—En general lo mismo que el nuestro.

—A su juicio, dónde rayamos a más altura, ¿en autores o en intérpretes?

—Los dos grandes del teatro—declara inflando un poco la voz—son, para mí, Galdós y Benavente; muy español en su fondo y en su forma el primero; muy español en lo que llamamos "los entresijos" y muy francés en la forma, el de Benavente.

—Continuadores de éstos?

—No los veo.

—¿Algun valor nuevo?

—García Lorca.

—Su opinión sobre la nueva consagración de autores noveles?

—Ahora buscan más lo espectacular que la obra dramática orgánica. Vamos a poner fin a la entrevista con un punto de bohemia. Nuestra figura, nos consta, porque nos lo ha dicho Maratea, la practica placenteramente. Se lo indico y replica:

—Yo debí nacer en España.

—¿Qué entonces tiene para usted la bohemia?

—Para un escritor, para un artista, no hay cosa ni encanto comparable con el intercambio espiritual de todos los seres humanos.

Don Samuel Eichelbaum ha ido más lejos que esperábamos.

CORDOBA

CUPON DE LOS CIEGOS.—El número premiado en el sorteo de ayer es el 298.

LAS MANOS CREADORAS: LAS MANOS

El pintor de las porcelanas

El artista asturiano Armando Fernández, antiguo empresario teatral y cinematográfico, presenta en la sala de Exposiciones del Palacio Hotel cerca de quinientas piezas de porcelana artística, decoradas por su propia mano.

Armando Fernández, tras de visitar todos los talleres europeos de porcelanas, después de estudiar su técnica y su arte en Italia, Francia y Portugal, viene a España con su obra y realiza numerosas Exposiciones desde 1947 en Barcelona, Bilbao, Vitoria, San Sebastián, Santander y Gijón.

Ahora lo tenemos aquí, en Madrid, y podemos contemplar las delicadas miniaturas que sus pinceles han grabado sobre el difícil fondo de las porcelanas. En este mundo hay quien pinta sobre el lienzo, quien sobre el papel, o sobre el marfil, o las lisas paredes encaladas, o las piedras, o la madera, o el cobre, o la arena. Pues bien: Armando Fernández pinta sobre la porcelana. La porcelana es una frágil materia. Pero puede ser lo suficientemente durable para constituir el pedestal de la gloria de Armando Fernández, si que Armando Fernández pertenece al universo de los elegidos. Mientras que la gloria viene y el público lo ensalza unánimemente, el porcelanista Fernández pinta platos, bandejas, jarrones, soperas, cazos, jarras, tarros, tiorres, potiches, joyeros, bomboneros, frascos, ceniceros, violeteros, platillos e innumerables juegos de té y café. Sus temas son tan diversos como los objetos decorados: motivos, clásicos, fantásticos, paisajes, retratos, dibujos geométricos, simples y exquisitos colores, etc.

La obra de Armando Fernández, aunque muy reciente, es extensa y digna de toda clase de elogios por su sorprendente gusto, por el esfuerzo que representa, por su profundidad, por su color. Pero hay que decir que aun no está del todo hecho, que a veces los colores son muy crudos y que se nota con frecuencia el pincel. La Exposición, en conjunto, es llamativa, es vistosa, es rica y muy completa; pero no está seleccionada. Junto a porcelanas bellísimamente decoradas hay algo que sólo puede titularse de tanteo, de simple boteo; de fase embrionaria de lo que en la actualidad es el arte de Armando Fernández.

Tristán YUSTE

La Exposición de arte del Ateneo Sevillano

SEVILLA, 30 (1).—Para el día 17 del próximo abril ha sido señalada la apertura de la Exposición de Arte que anualmente organiza el Ateneo por medio de su Sección de Bellas Artes y que patrocina el Ayuntamiento. Entre los premios en metálico figuran uno de treinta mil pesetas, donado por la Diputación Provincial; otro de veinticinco mil, que concede la misma Corporación, denominado "Valdés Leal", y que llevará aneja la medalla de honor del Patronato de Cultura de la Diputación de Sevilla, y otros más de diez y cinco mil pesetas. (Cifras.)

ESCAPARATE DE LAS BELLAS ARTES

- CIRCULO DE BELLAS ARTES (Sala Minerva).—EXPOSICION DE OBRAS DEL PINTOR AYALA GALAN. De siete a nueve.
- CIRCULO DE BELLAS ARTES.—EXPOSICION DE ESCULTURA DE LA MARQUESA DE SPANO. Hasta el 7 de abril. De siete a diez.
- SALA MACARRON (Jovellanos, número 2).—EXPOSICION DE ANA DE TUDELA. Hasta el 31 de marzo, de siete a ocho y media de la tarde.
- GALERIA PALMA (calle Palma, 44). EXPOSICION DE ARTE TEMPORANEO EUROPEO. Pinturas de Aguayo, Braque, Gris, Klee, Laguardia, Lagunas, Marquet, Mattise, Perdrizet, Picasso, Utrillo y otros más.
- PALACE HOTEL.—EXPOSICION DE PORCELANAS ARTISTICAS DE ARMANDO FERNANDEZ. Hasta el día 7 de abril. De once a dos y de seis a diez.
- GALERIAS PERANTON (Hortaleza, 15).—EXPOSICION FERNANDO MORENO MARQUEZ. Hasta el 4 de abril. De siete a nueve.
- SALA VILCHES. (Avenida José Antonio, 22).—EXPOSICION DE PAISAJES DE FUSTER. Hasta el 9 de abril. De seis a ocho de la tarde.
- GALERIAS ZOSKA (Paseo de la Castellana, 12).—EXPOSICION DE RETRATOS AL OLEO Y AL LAPIZ DE LASA MAFFEL. Hasta el día 31 de marzo, de siete a ocho.

ESTA VIDA ES UN LIO: ESTA VIDA

La imperfección de la mujer

ALGUNOS doctores han asegurado que la mujer es un ser perfecto; pero demasiado sabemos que nada hay perfecto en este mundo, y mucho menos nuestra compañera en la vida.

Existe una leyenda india en la que se dice que el Creador hizo primero al hombre. Después de mucho tiempo de estar éste solo le pidió a su dios que le diese algo que hiciera menos tediosa su vida. Entonces, el dios indio, que se había volcado en hacer al primer ser humano, se encontró que ya no disponía de materiales para construir a femina. Y usó, claro está, de lo sobrante. Por eso la mujer resultó un ser menos perfecto que el hombre, y éste, al cabo de vivir una temporada juntos, se la devolvió a su dios para que la reparase los defectos que él le había encontrado.

—Yo no rectifico mis obras!—le respondió enojado el supremo artífice.—¡O la tomas como es, o la dejas!

Entonces el hombre aceptó de mal menor y cargó con ella.

La cuestión que hoy vemos ante los Tribunales se refiere a que una noche el esposo se ausentó de su domicilio sin decir adiós a su mujer ni a sus tres hijos en temprana edad.

Entonces, la señora, ni corra ni perezosa, creyendo que la había abandonado maliciosamente, presentó una denuncia contra el marido, por haberse alejado del hogar.

Ahora bien: el hombre lo que había hecho era, sencillamente, tomarse unas largas vacaciones. Según consta y se prueba en el acto del juicio, él no dejó de cumplir totalmente sus deberes conyugales.

Por ejemplo: remitía todos los meses determinadas cantidades a su mujer para que con ellas pudiera atender a su manutención y a la de sus hijos.

—No era copiosa la cantidad, pero era dinerito...

—Y no es cierto, además que su esposa pagaba religiosamente la renta del piso donde ustedes viven?

—Eso no lo puedo negar. Y después aun viene otra pregunta desconcertante:

—¿Y no es asimismo verdad que en el momento presente ustedes dos viven juntos, en buena armonía a pesar de haberse incordado el sumario?

La mujer lampoco lo niega. Aunque el representante del Ministerio fiscal, en sus conclusiones definitivas, califica los hechos procesales como abandono de familia y solicita que

EL CESTO DE CEREZAS

DOS SUEÑOS

"Estábamos en un pueblito donde nos encontramos a la mayor parte de la familia —dice la señorita Pepita Simón— y conviniendo ir a merendar a un río, que tenía tantas o modidades que todos quisimos bañarnos antes, hasta mi abuela que ya es muy vieja. En el momento de meterme yo en el agua me ordenaron que tenía que ir a comprarle a mi hermana pequeña un vestido encarnado a un pueblo cercano, pero nadie quería ir conmigo, porque había mucho que andar y había pocos medios de comunicación. Yo tampoco quería ir, pero al darme cuenta que tenía allí a mis amigos fui entusiasmada y al llegar a la carretera vi un coche. Los ocupantes me dijeron que pasaba por el pueblo, pero que antes tenía que ir a otro sitio; sin embargo, mi hermana, que iba conmigo, no quiso subir porque eran hombres desconocidos e iban ellos solos. Total, que nos fuimos para casa y en todos los rincones encontramos unos gatos sumamente pequeños. Le mandamos a una mujer que nos los quitara, pero no quiso; nos dijo que había muerto mi abuela y que tenía que amortaljarla.

Cuando llegamos al entierro resulta que no era mi abuela, sino mi madre y, al llegar al cementerio, en vez de enterrarla, nos pusimos a bailar todas, teniendo que parar en seguida porque nos venían persiguiendo los gatitos y otros bichitos horrosos. Nos metimos en la casa de un tio mio y allí estaba un chico, que me dió un niño pequeño para que lo bañase. ¿Qué significa?"

—Disgustos en la casa a causa de una hermana suya. Usted, que en principio dará la razón a la mayoría, acabará poniéndose de su parte. Desprecie a una buena oportunidad que ha de presentarse de realizar sus deseos. Sabrá de envidias y murmuraciones y por ese motivo habrá de precaverse. Lágrimas.

"Morita" dice así: "Soñé que una tarde vino a buscarme mi novio con el propósito de ir a comprar los muebles. "Hoy compraremos la alcoba", dijo. Fuimos a una casa de muebles y vimos unas cuantas y cuando nos gustó una, preguntamos su precio; nos dijeron una cantidad exorbitante. Entonces mi novio me miró y dijo que era muy cara, que no podíamos comprarla. Después, cuando salimos a la calle, yo le dije que era muy bonita, pero que no podíamos gastarnos tanto dinero. De pronto él cambió el giro de la conversación y me dijo que la tarde anterior nos había visto una tía de él, que ha estado muchas veces en su casa, y que no se acercó a nosotros, para conocerme a mí, porque quería invitarnos a merendar y no llevaba bastante dinero.

—Este sueño—que no ha dormido el idem de los justos—le augura a usted dificultades en sus proyectos, motivadas por una cuestión familiar. Por este mismo motivo, que usted aun no ha considerado, está siendo víctima actualmente de una ocultación. Enemistad.

El carácter de su letra pertenece a un temperamento impulsivo, lleno de acometividad, que no obstante sabe controlarse. Es idealista, soñadora y algo tímida, pero también hay rencor en sus rasgos, desconfianza y debilidad. Es generosa, aunque no con exceso, y sincera. Un rasgo característico de su personalidad es la impaciencia. Gusta de encerrarse en sí misma. Paula JOSE

Señalamientos en las Magistraturas del Trabajo para Mañana, Día 31

Magistratura número 1.—A las 10, expediente 218/49, despido; 10 (segundo lugar), 225/49, despido; 10,30, 322/49, P. de despido; 11, 223/49, P. de despido.

PAZ

En Totana (Murcia) ha fallecido el ilustre catedrático madrileño don Eduardo Uvas, que se había granjeado generales simpatías y afectos por su caballerosidad y afable trato hacia sus discípulos, entre los que se cuentan los señores don Flomeneo y don Rafael Horteche, así como a cuantas personas tuvieron la suerte de tratarle. La noticia de su fallecimiento produjo verdadero sentimiento y su memoria será inborrable.

MECANOGRAFIA

lacto. Taquigrafía. Cultura general. Contabilidad. Seguros. Bancos. Francés. Inglés. Caligrafía. Corte. Oposiciones. Reglamentos prospectos.

ACADEMIA CABALLERO

Calle Santa Bárbara, 4 (Fuencarral, 57). Teléf. 219414. Madrid.

MUSICA -- MUSICOS -- MUSICA

HANS ROSBAUD Y LA ORQUESTA NACIONAL

Sin duda la "Patética" es un buen negocio, como decía el crítico inglés Turner, que tan decidida manía profesaba a Tschaiowsky. Rosbaud no es un director de los que se llevan la mano al corazón dirigiendo la "Patética"; esto se traduce en una sinfonía mesurada, equilibrada, en una versión "occidental" de la sinfonía rusa. ¿Gustó al público que llenaba el Palacio de la Música tal versión? La "Patética" gusta siempre.

En cierta manera los instrumentos en Tschaiowsky no tienen personalidad propia; obedecen todos a un designio expresivo aún más que colorista. Esto explica que los violines, por ejemplo, puedan dialogar tranquilamente con los trombones (primer movimiento). El instrumento que más personalidad tiene en esta sinfonía es el fagot, cuya lúgubre voz se deja oír en el comienzo de la obra definiendo, de una manera clara los propósitos del autor. En adelante veremos al fagot desempeñar un papel siempre muy destacado, aunque no sea a veces más que como fondo pegro

que hizo su principal creación, la sinfonía de Haydn que le oímos en el primero de sus conciertos. Ternura, limpieza, espiritualidad son caracteres permanentes de su juego. ¿Acaso el fugad final de la sinfonía mozartiana exigía más luz, más fuego? En todo caso las versiones de Rosbaud rebosan siempre de inteligencia y de buen gusto.

"Genoveva", de Schuman, es una partitura desigual y difícil, a la que Rosbaud no quitó emoción ni calor dentro de una arquitectura general muy clara. Como Rosbaud se despierta con esta concierto conviene hacer hincapié en algunos rasgos que le particularizan. Es un director fino, claro, inteligente, poco amigo de desbordamientos, con una misión muy viva de los clásicos y una idea de los románticos más profunda que exuberante. Le hemos visto dirigir sinfonías de Haydn (involvable Haydn), Brahms, Beethoven, Hindemith, Mozart y Tschaiowsky (como figuras principales de sus programas (aparte algunas oberturas). Haydn le va mejor que Mozart, Brahms mejor que Beethoven, Hindemith mejor que Tschaiowsky. En suma, su juego es siempre delicado, inteligente y vigoroso.

Se ofrece licencia de explotación del siguiente Modelo de Utilidad y Patentes de Invención concedidas en España a nombre de Lampe Yvel Auto Lampe & Cie., la primera, y N. V. Philips Gloeilampfabriek, las restantes:

Números 134.041, M. U. 9.134, 130.718, 184.040, 137.410, 141.909, 143.833, 151.411, 151.434, 151.555, 151.571, 159.059, 159.105, 159.173, 159.180, 159.217, 159.337, 159.395, 159.539, 159.549, 159.647, 159.864, 160.125, 160.457, 160.494, 160.599, 160.705, 160.759, 160.760, 160.833, 160.890, 161.009, 161.106, 161.131, 161.191, 161.211, 161.214, 161.260, 161.295, 161.296, 161.374, 161.456, 161.457, 161.527, 161.925, 164.505, 165.486, 165.567, 165.597, 165.619, 165.932, 166.132 (así como los Certificados de Adición números 152.433, 152.186, 152.187, 152.188, 153.970 y 165.889, correspondientes a las patentes 143.833, el primero, 151.411, los tres siguientes; 151.555, el quinto, y 165.597, el último). Estas patentes recaen por "Un procedimiento para fabricar lámparas eléctricas de incandescencia, tubos de descarga eléctrica o similares", "Una bobina con un núcleo magnético de pequeñas pérdidas, incluso en alta frecuencia", "Una lámpara eléctrica incandescente para vehículos, tales como automóviles", "Un tubo de descarga eléctrica", "Una lámpara de descarga con vapor de mercurio, refrigerada artificialmente", "Un dispositivo de montaje para suprimir toda clase de perturbaciones de receptores de radio", "Un electrodo de incandescencia para lámparas de descargas" (así como su Certificado de Adición número 152.433), "Mejoras en circuitos para amplificar oscilaciones eléctricas con empleo de un tubo de descarga" (así como sus Certificados de Adición números 152.186, 152.187, 152.188), "Un indicador de presión en el cual los empalmientos del diagrama se convierten en un aparato eléctrico", "Mejoras en las disposiciones de circuito para la transmisión de oscilaciones eléctricas" (así como su Certificado de Adición número 153.970), "Mejoras en los condensadores electrolíticos", "Un motor de gas caliente", "Un procedimiento para la obtención de un elemento óptico", "Un procedimiento para limitar la amplitud de oscilaciones eléctricas", "Un motor de gas caliente", "Un montaje eléctrico que permite compensar el efecto de antenas direccionales", "Un tubo de descargas eléctricas que permite engendrar oscilaciones y un dispositivo que lo contiene", "Un dispositivo de arrastro intermitente de una película en un aparato cinematográfico", "Un tubo electrónico de débil emisión secundaria anódica", "Un sistema de unión mecánica de dos piezas, una de ellas en forma de placa, haciéndose la unión por el lado de esa pieza de placa", "Una bobina de núcleo introducible, para la cual el acoplamiento entre la bobina y una superficie conductora presente en la proximidad de esta última se modifica a consecuencia del desplazamiento del núcleo", "Una bobina de núcleo corredero", "Un sistema óptico con un espejo esférico y un elemento de corrección", "Un dispositivo que contiene un tubo magnetrón", "Mejoras en la fabricación de lámparas eléctricas incandescentes o tubos de descarga", "Un aparato para la reproducción estereofónica de los sonidos", "Un soporte para partes de un aparato emisor o receptor de T. S. H., que sostiene al mismo tiempo un tubo de descarga y sus accesorios", "Un montaje eléctrico destinado a mantener constante en límites estrechos la frecuencia portadora de una oscilación modulada en frecuencia", "Un dispositivo receptor de señales transmitidas mediante una onda portadora modulada por impulsos sucesivos de duración constante y de carácter temporal variable", "Un dispositivo destinado a extinguir un tubo de descargas con su cátodo de mercurio", "Una instalación rectificadora especialmente indicada para cargar baterías", "Mejoras en los sistemas de fabricación de contactos para la unión común de dos órganos eléctricos", "Un montaje que contiene dos tubos de descarga con pared de materia aisladora", "Un montaje para producir variaciones bruscas en corriente, de tensión o de ambas", "Un dispositivo acoplado directamente con un generador eléctrico", "Un dispositivo para la ruptura de corriente continua o alterna, especialmente en el caso de grandes potencias a tensiones elevadas", "Un motor de gas caliente", "Mejoras en las cabezas de cilindro para motores de gas caliente", "Un dispositivo que contiene un tubo de descarga eléctrica de gas", "Mejoras introducidas en los aparatos fotográficos para películas en carrete", "Un dispositivo que contiene un oscilógrafo de rayos catódicos que permite observar simultáneamente, por lo menos, dos tensiones de medición", "Mejoras en los condensadores variables, especialmente en los condensadores compensadores, en los cuales una placa de sustancia aisladora puede deslizarse entre las dos armaduras", "Mejoras en los vasos cerrados, en particular en los tubos de descarga eléctrica, lámparas de incandescencia o cuerpos análogos", "Un tubo de descarga eléctrica", "Un procedimiento y dispositivo de ruptura de descarga eléctrica por medio de un tubo de descarga extinguido, con atmósfera de gas o de vapor", "Un procedimiento para fabricar una plaqueta o disco de contracción para tubos de descarga eléctrica", "Un montaje destinado a modificar la frecuencia propia de un circuito oscilante", "Un receptor superheterodino con regulación automática de la frecuencia" (así como su Certificado de Adición número 165.598), "Un dispositivo de transmisión estereofónica de señales por vía eléctrica", "Un montaje destinado a influir sobre la frecuencia propia de un circuito oscilante mediante autoinducción o una capacidad variable insertada en el circuito oscilante", "Un motor de gas caliente",

Informes en Philips Ibérica, S. A. E., paseo de las Delicias, 65, Madrid.

Crucigrama

a b c d e

1				
2				
3				
4				
5				

HORIZONTALES.—1: Para transportar agua.—2: Juntar.—3: Labran por segunda vez.—4: Rezase.—5: Apellido. VERTICALES.—a: Partes de las ruedas de los carros.—b: Pegaré lo roto.—c: Afán en la vida.—d: Suplicación con rezos.—e: Nombre de varón.

SOLUCION AL ANTERIOR
HORIZONTALES.—1: Clivosa.—2: O. Ras. S.—3: M. L. Tl.—4: Enterrar.—5: Zd. R. So.—6: Oidores.—7: Noé, Ana. VERTICALES.—a: Comezón.—b: L. Indio.—c: Ir. T. De.—d: Valero. e: Os. R. Ra.—f: S. Tase.—g: Astrosa.

ESTA CIUDAD

CAFE PARA LOS SEÑORITOS

La mi dulce compañera Julia me avisa no bien llevo a la Radacción:

—Te ha llamado un señor por teléfono. Dice que se quedará a vivir al lado del aparato, pero que él te espera.

—Venga. Acepto la entrevista; mejor dicho, la "entre conversacion".

—Oiga, señor. Yo quisiera que usted me hiciera la mesura de preguntar en el periódico por qué a los titulares de las cartillas de tercera no nos dan café. ¿Es que el café es una ambrosia o un poitar para el que no están preparados nuestros paladares? ¿Es que yo no puedo tener un niño enfermo a quien darle café con leche? ¿Es que yo no puedo tomarme una tacita de café para entrar en reaccion? Quisiera que se explicase la razón que hay para que a las clases modestas se les prive de ese artículo.

—Posiblemente, las restricciones...

—Que se reduzca la ración de primera y segunda. Tengo entendido, además, que, con mucha razón, en el problema de abastecimientos se procura que los artículos de primera necesidad lleguen con preferencia a los "económicamente débiles". Y no creo que el café sea un artículo de lujo precisamente. Además, si seguiese el absurdo criterio de que los de "tercera" no tomasen café, llegaría a prohibirse la entrada a los bares y habría que exhibir la cartillita. ¿Lo haría usted, mi amado desconocido? Pues muchas gracias, y que tenga usted un feliz año nuevo.—GOMEZ MESIAS.

GREMIO FISCAL DE BARES Y SIMILARES DE MADRID

Se recuerda a los agremiados que mañana, día 31, a las tres y media de la tarde, se celebrará asamblea general extraordinaria en el local de La Única, calle de Barceló, número 7, donde se tratarán asuntos de trascendental importancia, por lo que se encarece la asistencia de todos.—El síndico presidente.

Parques y jardines para los niños y un Madrid agradable para todos

Palabras del Caudillo al Ayuntamiento de la Villa

Con motivo del décimo aniversario de la liberación de Madrid por los gloriosos Ejércitos nacionales, en la mañana de hoy, como en años anteriores, Su Excelencia el Jefe del Estado recibió en el Palacio del Pardo al Ayuntamiento en pleno de la capital, presidido por su alcalde, señor Moreno Torres, quien presentó al Caudillo a los nuevos ediles y dió lectura a unas cuartillas recordando la gloriosa fecha en que "las fuerzas acaudilladas por el Generalísimo liberaban a Madrid del terror y del oprobio comunista, fecha imborrable en el corazón de los madrileños, que con verdadero entusiasmo y frenesí vitoreaban a su salvador y enronquecían cantando sin cesar los alegres y viriles himnos de nuestro Movimiento". Hizo un breve resumen de la labor realizada en este último año por el Concejo madrileño, y terminó ratificando, en nombre del Ayuntamiento y del pueblo que representa, su inquebrantable lealtad a la persona del Caudillo de España.

mas que hoy se le presentan, y que espera que por la capacidad, constancia y buen espíritu del nuevo Ayuntamiento habrán de superarse. Consideró necesario el que Madrid avance en todos los órdenes, teniendo presente que la capital ha de ser en un futuro inmediato el escenario de la gran Exposición Internacional que queremos celebrar en fecha relativamente cercana, siendo obligado que para entonces todos los magníficos proyectos que el Ayuntamiento abraza se hayan convertido en realidad. Les señaló igualmente que al ensancharse Madrid con la incorporación de los Ayuntamientos vecinos se acusa más la necesidad de los parques y jardines en estas zonas para los chicos y para los grandes, así como el número de campos de deportes, indispensables para la vida moderna de la juventud. En resumen, hacer un Madrid grande y agradable para todos. El Caudillo terminó estrechando la mano de los nuevos componentes del Ayuntamiento madrileño.

EDICTO

Don Modesto Alvarez Ellices, juez comarcal sustituto en funciones de Primera Instancia del de Ginzo de Limia (Orense). Hago saber: Que por el procurador señor Villalino Ramos, en representación acreditada de don Luis Rodríguez Domínguez, vecino de Ordes—Rairiz de Veiga—, se tramita en este Juzgado expediente de ausencia legal de don Benito Rodríguez Fernández y don José y doña María Rodríguez Domínguez, padre y hermanos, respectivamente, de dicho representado, y que se ausentaron para la Isla de Cuba, pasados veinte y dieciocho años, interesándose al efecto designación de defensor judicial y administrador de los bienes de dichos ausentes. Lo que se publica para general conocimiento. Ginzo de Limia, marzo, 7 de 1949.—D. S. O. El secretario accidental.

MADRID - CAPITAL * MADRID - CAPITAL * MADRID - CAPITAL

Del día U 30 de marzo

N coletazo gripal me ha tenido unos días en cama. ¡Góteras, señor, góteras! Y una de las versiones obligadas del convaleciente, entre capítulo y capítulo de cualquier libro, es oír un poco la radio, esta radio nuestra—me refiero, naturalmente, a las dos estaciones locales, porque la Nacional se salva un poco de nuestro relativo analfabetismo—que un día y otro repiten hasta la indigestión los mismos boleros, las mismas sambas, interpretados por las mismas orquestas y los mismos cantantes. Díjese que se trata de una escuela en la que se repite hasta el infinito la tabla de multiplicar con su característico sonsonete. Bien es verdad que el mal gusto no es precisamente de las emisoras, porque en la llamada "hora del oyente" eso es lo que piden las señoras y los señores radioescuchas. Rarísima vez solicita alguien un retazo de buena música. Como si no existiesen discos de Tita Rufa o de Caruso o Anselmi. Como si no existiesen discos del "Septimino", de Beethoven, por ejemplo. Pero ya Lope de Vega dijo algo, muy bien dicho, sobre eso del mal gusto del público. R. ORTEGA LISSON

Definiciones de la Real Academia de la lengua de palabras relacionadas con la radio

A instancia del Círculo de Estudios de la Sección de Academia de Radio S. E. U. acerca del empleo de varios términos relacionados con la radiodifusión, la Comisión correspondiente ha emitido un dictamen en el cual se aclaran y se justifica el empleo de varias palabras que a continuación se indican: **RADIOFONIA**.—Equivalente a "radiodifusión". **RADIOFONICO**.—Pertenece o relativo a la radiofonia. **RADIOFONISTA**.—El que interviene en el funcionamiento de la radiofonia de una manera profesional. **TEATRO RADIOFONICO**.—En vez de "radio teatro". **PROGRAMA RADIOFONICO**.—Conjunto de espectáculos radiofónicos destinados al público. **NUMERO RADIOFONICO**.—Parte, acto o ejercicio del programa de un espectáculo destinado al público, en vez de "emisión". **SERIADA, DO**.—La obra dramática, radiofónica, dada por episodios.

PASADO MAÑANA, EL DESFILE DE LA VICTORIA

Tropas que cubrirán la carrera

Como en años anteriores, pasado mañana se celebrará el desfile de la Victoria. Dará comienzo a las once de la mañana, y las tropas que cubrirán la carrera están compuestas por los regimientos de Infantería de Covadonga, núm. 5; Saboya, 6; Cantabria, 39; Asturias, 31; Wad Ras, 35; Alcazar de Toledo, 61; Caballería de Montesa, 3; Zapadores, Transmisiones y Agrupación de Intendencia, al mando del general Tutor. Serán formadas a las nueve de la mañana, y a las diez se suspenderá el tráfico por el lugar del desfile a todas aquellas personas que no se hallen expresamente autorizadas para ello. En el Palacio Nacional prestará servicio de guardia una compañía de la Escuela General Militar y una sección de Caballería de guarnición en Valladolid.

LA FIESTA MILITAR DEL PRIMERO DE ABRIL

INSTRUCCIONES PARA OCUPAR PUESTOS EN TRIBUNAS Y ESPACIOS RESERVADOS

Representaciones de todas las Academias Militares desfilarán el Día de la Victoria por el paseo de la Castellana y ante el Generalísimo, al mando del general director de la Academia General, don Santiago Amado. La Academia General dará ese día guardia en Palacio. Hace dieciocho años que fué suprimida la ceremonia, que consistía como recordarán muchos, en la entrada de un batallón de infantería con bandera y música, un escuadrón de caballería y una batería de artillería por la puerta de la Armería que da a la fachada principal de Palacio. En el patio esperaban las fuerzas que terminaban su guardia a las once de la mañana, y después de rendir honores a las de revoe las banderas tocaban mientras oficiales y subalternos cumplían los requisitos de las Ordenanzas. Al terminar el relevo y desfilar, los que habían terminado su guardia de veinticuatro horas, por la puerta de Palacio salía la compañía de alabarderos de la guardia interior.

Esta ceremonia era muy popular y llamó siempre la atención de un numeroso público. La Academia General va a reproducirla, y seguramente acudirán al acto muchos de los que fueron sus testigos hace dieciocho años y los jóvenes que han oído hablar de la parada como de uno de los espectáculos del Madrid de entonces. Análogamente a años anteriores, por el Ministerio del Ejército han sido preparadas tribunas y reservadas algunos espacios en el paseo de la Castellana, a fin de que sus invitados puedan presenciar el desfile militar que tendrá efecto el día 1 de abril.

Primera. Con las excepciones que más adelante se señalan será absolutamente necesario que toda persona que desee ocupar un sitio en las Tribunas posea su correspondiente invitación, a un tratándose de militares vestidos de uniforme o de niños. Segunda. Aunque cada invitación debe llevar consignado el nombre de su respectivo poseedor, éste deberá acreditar su personalidad ante el personal encargado de la vigilancia de tribunas o ante los agentes de la autoridad, los cuales exigirán dicha identificación al ser presentada la invitación en la entrada de la correspondiente tribuna. Tercera. Los generales de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, vestidos de uniforme, podrán ocupar puesto, sin necesidad de invitación, en la tribuna B, situada entre las calles de Lista y Marqués de Villamejor, para llegar a la cual los coches seguirán la calle de Serrano hasta la de Villamejor, donde estacionarán. Cuarta. Los Caballeros condecorados con la Cruz Laureada de San Fernando o con la Medalla Militar ambas individuales, que ostenten sobre su uniforme o traje civil una u otra condecoración, podrán si-

EL PARQUE DE BARCELÓ SERA ESPACIO VERDE

El alcalde, conde de Santa Marta, tiene desde hace tiempo el propósito de que el parque de Barceló sea convertido en espacio verde. Como se sabe, en la actualidad el parque es un solar en no muy perfecto estado de conservación. Se había pensado edificar allí la Hemeroteca Municipal; pero parece que se desistió de este intento. Y ahora el alcalde acaricia la idea—con gran acierto—de que el parque de Barceló sea jardín infantil. Idea tanto más ponderada cuanto que se confía en que el grupo escolar—hoy ocupado por otro ramo de la Administración—sea devuelto al Municipio. Por otra parte, los actuales jardines de Ribera son ya reducidos para la población infantil de aquel sector, que carece de sitio para solazarse, dada la distancia a que se hallan el Retiro y la Moncloa. Confiamos en que el plausible designio del conde de Santa Marta encuentre el debido apoyo en el Ayuntamiento, y que sea una realidad más en vez de un propósito romántico. Madrid se lo agradecerá.

Las lecherías cerrarán los días festivos desde las cuatro de la tarde

De conformidad con la propuesta formulada por el Sindicato Provincial de Ganadería, la Delegación Provincial de Trabajo ha dispuesto que los establecimientos dedicados al despacho de leche en esta capital, sin excepción, vendrán obligados a cerrar desde las cuatro de la tarde los domingos y días festivos, a partir del 1 de enero hasta el 15 de junio inclusive, quedando en suspenso dicho cierre desde el 16 de junio al 15 de septiembre de cada año, advirtiéndose que el incumplimiento del presente acuerdo será sancionado con todo rigor. (S. I. S.)

ANUNCIO

La Obra Sindical del Hogar saca a concurso restringido la construcción de un pabellón de maquinaria e industria agrícola y otro para Exposición de Productos Agrícolas, ambos para la Feria Nacional de Productos del Campo, que se celebrará en los terrenos de la Casa de Campo, de esta capital, por un presupuesto de subasta de 414.339,50 pesetas el primero y 295.118,30 pesetas el segundo. Los proyectos y demás documentos están expuestos en la Jefatura Nacional de la Obra Sindical del Hogar, en Madrid, plaza de Cristino Martos, núm. 4, durante los días y horas hábiles de oficina, donde se recibirán las proposiciones de los licitadores que concurren. La apertura de pliegos tendrá lugar a las doce horas del próximo día 4 de abril en el edificio de la Delegación Nacional de Sindicatos, Alfonso XII, núm. 24, Madrid, 29 de marzo de 1949.—El jefe nacional de la Obra Sindical del Hogar, P. D., el secretario general, firmado: Carlos A. Soler.

EL AYUNTAMIENTO REITERA SU AGRADECIMIENTO AL CAUDILLO

Concesión de gratificación extraordinaria a los funcionarios municipales

Bajo la presidencia del alcalde, se ha reunido hoy la Comisión Permanente Municipal, que ha despachado varios asuntos de trámite, entre ellos, la concesión a la empresa Municipal de Transportes de la exención de pago de toda clase de impuesto, y aprobar un gasto de más de catorce millones de pesetas para obras y elevación de los terrenos del patio de butacas del teatro de marionetas del Retiro, así como el pliego de condiciones para el arriendo por concurso de ese teatro. REUNION DE PLENO A continuación se reunió en sesión extraordinaria el Pleno, que ratificó todos los acuerdos adoptados hasta el día por las comisiones permanentes. Al darse cuenta de la moción de la Alcaldía para conceder la Medalla de Oro de Madrid al marqués de la Valdavia, el alcalde pronunció unas palabras de elogio al presidente de la Diputación, reiterando su cariño a Madrid y su esfuerzo en beneficio de los intereses morales y materiales de la ciudad. A petición del alcalde, se acordó conceder una gratificación extraordinaria por el Día de la Victoria a los funcionarios municipales. Después el alcalde se refirió a las obras de la plaza de la Moncloa y dijo que la jurisdicción municipal, que se limita a la prolongación de la rasante de la calle de la Princesa, continuará sus trabajos. El solar donde ha de edificarse el bloque de casas pertenece ya al Ministerio del Arte y, por tanto, en esa edificación no interviene para nada el Ayuntamiento. Por último, el conde Santa Marta de Babío pidió que constase en acta la gratitud del Ayuntamiento al Caudillo con ocasión de la liberación de Madrid y de las palabras que el Jefe del Estado dedicó ayer a la Corporación Municipal.

LA SEMANA SANTA EN MADRID

El próximo domingo, a las doce de la mañana, en el teatro de la Zarzuela, pronunciará el pregón de Semana Santa el ilustre escritor don Joaquín Calvo Sotelo. Las invitaciones pueden recogerse en el Secretariado de la Comisión de Semana Santa, calle de Sevilla, número 6.

UN CONCURSO DE PUEBLO DE NIÑOS GUANOS



Número 21.—María Josefa Arroyo Corrales (tres años y ocho meses), de Madrid.



Número 22.—Antoñita Arias López (tres años), de Madrid.



Número 23.—Adolfo Castro Gardeño (cinco años), de Madrid.

Mañana, 31 de marzo, a las doce de la noche, quedará cerrada la admisión de fotografías para el CONCURSO DE BELLEZA INFANTIL organizado por PUEBLO. Las fotografías que se reciban después de esa hora no podrán ser incluidas entre las participantes. En esta ocasión no nos ha sido posible acceder a los ruegos de prórroga de plazo por el volumen extraordinario de "niños guapos" que han llegado hasta nosotros, haciendo difícilísima la tarea selectiva del Jurado. Durante todo el mes de abril publicaremos tantas fotografías como permita el espacio de que cada día dispongamos; nuestro deseo es que a esta columna venga la mayor cantidad posible de caritas simpáticas.

EDICTO

Don Modesto Alvarez Ellices, juez comarcal sustituto en funciones de Primera Instancia del de Ginzo de Limia (Orense). Hago saber: Que en este Juzgado, a virtud de escrito de doña Claudina Limia Folgado, vecina de Abadides—Trasmiras—, se tramita expediente de ausencia legal de su esposo, Plácido Colmenero Sinseguro, que se ausentó de su domicilio para doce años, interesado, por tanto, la designación de defensora judicial y administradora, con atribuciones para regir sus propios actos. Lo que se hace público a los efectos oportunos. Ginzo de Limia, 7 de marzo de 1949.—D. S. O. El secretario accidental.

SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS

ENSEÑANZAS

CORTE-confesión. Aprendaos cómodamente por correspondencia. Pida folletos gratis a Eva, Apartado 252, San Sebastián.

BAILES sociedad (profesora), Gaztambide, 26.

VIARIOS

¿DESEA amigos en el Extranjero? Escriba a: World correspondentclub, Postbox 329, Amsterdam.

ACUCHILLADO, encerrado, rápido, garantía, 228447.

VENTAS

NINGUN artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

RADIOS todas marcas, 15 pesetas manuales. Contado, grandes descuentos, Martín Mayor, Goya, 77.



EUROPA, a la defensiva

Continúa en vigor la vieja rivalidad franco-germana, que es el cáncer de Europa y que nos promete un futuro tan poco alentador como el pasado

VAMOS a destacar de las declaraciones de De Gaulle un punto que enlaza con el tema alemán, que abordamos ayer en este "corner" de PUEBLO: El que se refiere al "entendimiento" franco-alemán, que el general, como todo el mundo, cree esencial para la reconstrucción de Europa, si bien declara a continuación que dicho entendimiento "sería imposible si se crease un nuevo Reich de cualquier clase". Bien. Ya sabemos cuáles son los puntos de vista franceses sobre Alemania. Francia firmaría gustosa cualquier documento o llevaría adelante cualquier acción que implicase la desaparición del mapa de su secular y temida rival. Si consiente en que Alemania levante un poco la cabeza, se libre un porvenir, es gracias a la presión de Inglaterra y los Estados Unidos, que si bien no sienten especiales simpatías por el pueblo alemán, no están poseídos por ese miedo que agarró el pensamiento francés, impidiéndole ver la realidad; esa realidad que todos sabemos en qué consiste, y que el mismo De Gaulle ha reconocido: que no hay posibilidad de reconstrucción en Europa sin la colaboración franco-germana. Lo grave es que los franceses entienden esa colaboración de una manera que jamás podrá atraerse la simpatía del pueblo alemán, pues en ella va implícita la disolución de Alemania, su desaparición como Reich alemán "de cualquier clase". Como decíamos ayer comentando unas declaraciones de Schumacher, Francia continúa pensando en Alemania con el cerebro de Richelieu: "Delenda est Germania". El "bendito acto de perdón" que aconsejó Churchill a los franceses en su discurso fundacional de la Unión Europea en el Albert Hall de Londres no hizo más que despertar suspicacias.

Hemos aludido con frecuencia a las consecuencias que ha tenido para la paz de Europa y del mundo la falta de entendimiento entre Alemania y Francia; consecuencias que todos hemos padecido, aunque en mucha mayor escala los pueblos francés y alemán. Y al final de cada guerra nos hemos preguntado: ¿Cambiará ahora esta sangrienta tradición de siglos de lucha que comenzó en Fontenay? ¿Llegarán a entenderse por fin alemanes y franceses? Los hechos se encargan siempre de contestarnos. Y hoy, en 1949, estos dos pueblos que han arruinado constantemente a Europa y al mundo siguen sin entenderse, sin hacerse un ademán amistoso, sin un "bendito acto de perdón y de olvido".

La atención de las gentes está ahora distraída en los prolegómenos de otra lucha más gigantesca que se avocina entre Rusia y el mundo occidental, y en la que están comprometidas en una causa común Francia y Alemania. ¡Magnífica ocasión para montar sobre esa causa y ese peligro común una solidaridad europea occidental, a base de un entendimiento franco-alemán! Ocasión que se está desperdiciando lamentablemente. Francia teme mucho más al peligro potencial alemán que al peligro actual ruso. Los términos del conflicto interno europeo son los mismos que en 1919.

Para nosotros, los europeos, lo primero es Europa. Podrá estallar o no la tercera guerra mundial. Pero en uno u otro caso lo fundamental es que se eliminen del Continente, si de veras se quiere su unidad, los gérmenes de discordia y de guerra que la han llevado una y mil veces al matadero. Mientras subsista la rivalidad irreductible entre Francia y Alemania—rivalidad que irá "in crescendo" a medida que Alemania vaya recuperándose económicamente—volverá a repetirse en 1970, un 1914 ó un 1939, sin remisión. Mientras no se encuentre una solución para la secular enemistad franco-germana no habrá unidad ni paz en Europa. La Unión Europea Occidental no viene a solucionar ninguno de los problemas realmente graves que tiene planteados Europa desde hace trescientos años, y el Pacto Atlántico es una fórmula de seguridad colectiva enderezada contra Rusia, pero que tampoco ofrece una solución a dichos problemas, sino que pasa sobre ellos, opiliándolos y aplazándolos, a la vista de un quehacer más urgente. Europa, con el Pacto Atlántico, se pone simplemente a la defensiva, vacunándose contra el tifus soviético, pero dejándose desangrar por otro lado...

M. BLANCO TOBIO

El día de FRANCIA

por JUAN PEDRO LUNA.



DE GAULLE

insiste en pedir

ELECCIONES GENERALES

Pero con mucha timidez... Rechaza la Comisión, los suplicatorios para procesar a Cachin, Tillon y cuatro diputados comunistas más. -- Paul Reynaud se proclama, espontáneamente, jefe de los independientes

El general De Gaulle se expansionó ayer ante la Prensa sin las estridencias que acostumbra y de las que parece curado. Puso mucha ponderación en sus palabras al establecer las tres conclusiones de los votos electorales últimos. La primera, el triunfo indiscutible de sus 546 candidatos en las primeras elecciones provinciales en que interviene; la segunda, el hecho, a su juicio gravísimo, de que los separatistas (léase comunistas), si han perdido muchas actas, conservan todavía su potencial numérico intacto; la tercera, que después del resultado, que evidencia que si la Tercera Fuerza manda en el Parlamento, no tiene en el país ninguna influencia, el espíritu particularista de los partidos impide que se forme la gran concentración salvadora, creando una atmósfera que, reavivando el alma nacional, decidiese elecciones generales.

A la misma hora en que el general De Gaulle hacía estas declaraciones, seguidas de otras por el fuego graneado de las preguntas periodísticas, en el hotel del Palais d'Orsay (estación del mismo nombre), siguiendo por el mismo muelle, en las márgenes del Sena, a poca distancia, en la Cámara de Diputados, la Comisión parlamentaria dictaminadora de los suplicatorios de jueces de instrucción para el levantamiento de la inmunidad de seis diputados "separatistas", entre ellos Marcel Cachin y Charles Tillon, los rechazaba de plano. El régimen de partidos no quiere infligir a los comunistas ninguna persecución. Del Palais d'Orsay al Palais Bourbon, la discrepancia era profunda. Ni elecciones generales ni aquellos procesamientos de jefes comunistas que se anunciaron en la tribuna de la Cámara.

También, en el mismo momen-

to, el partido Republicano de la Libertad impugnaba las estadísticas del ministro del Interior, que daban sólo 41 candidatos triunfantes a dicho partido derechista, cuando asegura fueron elegidos más de 80. Con estos 40 nombres y muchos más de otras formaciones se ha podido alegar la victoria de la coalición gubernamental, al mismo tiempo que se reducían los del R. P. F.

M. Paul Reynaud, de quien decíamos ayer que, como "independiente de toda la vida", esto es, colaborador de todos los partidos, aspira a una jefatura, quiere tomar la de los "independientes", elegidos en gran número en las últimas elecciones. Sabe que constituyen una incógnita, y antes de que la despeje el general De Gaulle, llevándose del calle, procurará formarlos en partido, que exija una participación en el Gobierno. Con lo cual se aleja a De Gaulle y se vuelve a salvar Francia, como en 1939. En el ánimo de M. Reynaud debe hacer el deseo de un desquite de los acontecimientos de Tours y de Burdeos en junio de 1940. De Washington no llegó ninguna respuesta a su requerimiento por radio al Presidente Roosevelt. De Gaulle se marchó a Londres en un torpedero británico y el mariscal Pétain aceptó el armisticio. En la misma esperanza de modificar la estructura gubernamental se encuentra M. René Pleven, disputando a Paul Reynaud la jefatura de los "independientes", sin que éstos la pidan a nadie; pero el ex ministro de De Gaulle sigue un camino distinto, y su renuncia a elecciones generales inmediatas no es más que una táctica para provocarlas en mejores circunstancias.

¿Qué le vamos a hacer, si sólo se habla de "eso" en los medios "competentes"? El presidente del Consejo contestará a las insinuaciones de reformar el Gobierno dando entrada al centro y derecha, conforme a la voluntad popular. ¿Cuáles son los ministros del M. R. P. y socialistas dispuestos a hacer un hueco a los que quieren entrar? M. Schuman es inamovible en el centro del Atlántico, M. Lecourt, en Justicia, representa a la cordia intransigente de "L'Aube", M. Moche se sienta a la vez Clemenceau y León Blum..., y no hablemos de M. Ramadier, que se rebela contra la patente de incapacidad que en la Defensa Nacional le otorgó ayer el general De Gaulle.

Este exigía elecciones generales inmediatas. Ahora se conforma con una atmósfera propicia. No las quiere nadie—los comunistas, ante todo—, y la Tercera Fuerza, M. R. P. socialista, se convertirá en radical, y mañana se convertirá en moderadísima y conservadora. Hay que ir viviendo, aspirando cada mañana el oxígeno del Plan Marshall.

GRANDES MANIOBRAS NALES PARA LA DEFENSA DE EUROPA

ZAPATOS CON BALLESTA



Este nuevo tipo de zapato está consiguiendo gran popularidad en Austria. El "aluflex", nombre con que ha sido denominado el zapato, consta de tres partes, con unos amortiguadores que facilitan el andar como una especie de ballestas de paseo que dulcifican el largo caminar.

(Foto A. P.)

La esposa de 'a' mirante Sherman ha salido para Port Liautey

Para Port Liautey, en un avión de la Marina de los Estados Unidos, ha salido del aeropuerto de Barajas la esposa del almirante Sherman, jefe de la flota norteamericana en el Mediterráneo, que fué despedida por el comandante señor Patrick, agregado al Departamento Naval de los Estados Unidos en Madrid.

Las efectuarán cinco buques de guerra en el Canal de la Mancha y el Golfo de Vizcaya

LONDRES, 30 (1,5 t.).

Los periódicos matutinos revelan que cinco buques de guerra pertenecientes a las Marinas de guerra de los miembros de la Unión Occidental participarán en unas maniobras combinadas en favor de la paz que tendrán lugar durante el próximo mes de junio en el Canal de la Mancha y Golfo de Vizcaya.

"The Daily Telegraph" dice que aunque el Almirantazgo no podía dar información, se ha enterado de que entre los buques de guerra que participarán en las maniobras se encuentran la mayor parte de las unidades navales británicas, salvo los submarinos.

Se preparaba UN COMLOT EN CHILE

Pero el Gobierno está tranquilo

SANTIAGO DE CHILE, 30 (12,45 t.).—El secretario general del Gobierno ha manifestado a un redactor de la United Press que el Gabinete chileno tiene noticia de que se prepara el clima para hacer posible un complot contra las instituciones democráticas. Añadió que el Gobierno ha adoptado todas las medidas necesarias y que no siente intranquilidad al respecto. (Efe.)

ELECCION DE PROCURADORES CORTES POR EL SINDICATO NACIONAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Han resultado procuradores electos don César Gómez Lucía, don Fernando Canales Alvarez y don Vicente García Hibes

En la sala de actos de la Organización Sindical de la calle de Gravina, desde antes de las cuatro y media de la tarde de hoy la afluencia de vocales de las Secciones Económica y Social Centrales del Sindicato Nacional de Transportes y Comunicaciones se iba produciendo ante la inmediata reunión de la Asamblea Electoral de los mismos para la designación mediante voto personal directo y secreto de cada uno de ellos de quienes han de ostentar la representación del Sindicato en las Cortes Españolas.

Gran entusiasmo y un interés que se reflejaba en todas actitudes y conversaciones denotaban la gran importancia de esta elección.

Presidió la Mesa electoral don Pedro Lamata, vicesecretario nacional de Ordenación Económica, y actuó de secretario don José José González Sama. Cocomo vocales actuaron don Roberto Reyes, don Juan Antonio Parera, don Antonio Martín Laluga, y don Eladio Perledo, como jefe del Sindicato Nacional de Transportes.

Fueron emitidos en total 51 votos mediante papeleta cerrada, que los votantes entregaban al presidente de la Mesa electoral, quien la depositaba en la urna conforme al procedimiento reglamentariamente establecido.

Los candidatos que se presentaron a la elección y que habían sido proclamados tales en anteriores reuniones de este Sindicato eran: por los empresarios, don César Gómez Lucía, don Olegario Campos Canoura y don Demetrio Mestre Fernández; por los técnicos, don Fernando Gánals Álvarez, don Pedro Vela Alamán y don Manuel Lozano Martínez; y por los obreros, don Vicente García Ribes, don Bartolomé Lafuente Guerrero y don Miguel Pérez Amat.

Verificado el escrutinio resultaron elegidos por mayoría de votos los siguientes señores, que ostentarán la representación en las

Cortes como procuradores en las mismas en representación del Sindicato Nacional de Transportes y Comunicaciones:

Por empresarios, don César Gómez Lucía; por técnicos, don Fernando Gánals Álvarez, y por obreros, don Vicente García Ribes. (S. I. S.)

LA ANTEVOTACION PARA LA PROCLAMACION DE CANDIDATOS EN EL SINDICATO DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS

Durante el día de hoy se han reunido en el Sindicato Nacional

LOS MAESTROS DEL HUMORISMO



En las columnas del "Daily Graphic" londinense ha popularizado Tim a su perro "César". Reproducimos aquí hoy una de las aventuras del famoso perro. "César" tiene envidia" titula Tim a este trabajo y con el mismo título lo ofrecemos a nuestros lectores.

Italia quiere el control delegado de sus antiguas colonias

Sforza y Acheson han conferenciado en Washington

WASHINGTON, 30 (11 m.). El ministro de Asuntos Exteriores italiano, Carlo Sforza, celebró una conferencia de una hora con el secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, acerca de las colonias italianas.

El conde Sforza se negó a revelar a los periodistas lo que trató en detalle con el funcionario norteamericano. Únicamente dijo esta frase, cuyo significado no aclaró: "No creemos en las colonias, pero creemos en los intereses de África".

Italia ha sostenido que los intereses de las poblaciones de sus colonias quedarían mejor protegidos si se pusieran

bajo el control de las Naciones Unidas con Italia como encargada de dicho control.

Sforza calificó su conversación con Acheson como "un estudio de la situación europea en general".

En fuente oficial se ha dicho que Sforza ha dado seguridades a Acheson de que si se da a Italia el control de Tripolitania sus habitantes serán tratados liberalmente y gozarán de amplia representación en los organismos del Gobierno.

También se ha dicho que había prometido respetar y proteger las instalaciones aéreas norteamericanas en aquella zona. (Efe.)

Sokolovski, ministro adjunto de las fuerzas armadas de la U.R.S.S.

El general Chicov pasa a ocupar el cargo de jefe de las tropas rusas en Alemania

LONDRES, 30 (11 m.).—La radio de Moscú ha anunciado que el mariscal Sokolovski ha sido nombrado ministro adjunto de las Fuerzas Armadas de la Unión Soviética, agregando que ha sido relevado de su puesto como comandante en jefe de las fuerzas soviéticas en Alemania.

Radio Moscú añadió que "el Consejo de Ministros de la Unión Soviética ha nombrado al general del ejército V. I. Chicov comandante en jefe de las tropas rusas de ocupación en Alemania y jefe de la Administración militar soviética en este país. (Efe.)

Comentario a las maniobras aéreas norteamericanas en Alemania

LONDRES, 30 (11 m.).—La radio de Moscú ha dicho que las Fuerzas Aéreas de los Estados Unidos están celebrando "sus maniobras particulares de primavera", y que las maniobras incluyen "asaltos a centros habitados".

La Agencia Tass comunica desde Berlín que "una unidad integrada por aviones norteamericanos de bombardeo realizó el día 28 del corriente mes un ataque simulado contra la ciudad de Ratisbona". La Agencia soviética subraya que esta ciudad, uno de los objetivos más concretos en los ataques de la famosa Fuerza Aérea norteamericana número 8 durante la última guerra, se halla a sólo 80 kilómetros de la frontera checoslovaca. (Efe.)

UNA ESTATUA DEL DR. PHILIP SE ERIGIRA EN Eindhoven



Con motivo de su LXXV aniversario ha celebrado una recepción, a la que asistieron representantes de las autoridades locales, el director del Colegio de Comisarios de Eindhoven, el burgomaestre de Eindhoven, el profesor holandés, encargado al profesor Wenckebach, que será erigida en Eindhoven.

AS NALES DE BOPA

rán deques en el de la Golfo Vizcaya

os revelan que de buques tes a la Mar... cuatro países en Occidente... tendrán mes de junio de la Man-

30 ge-ani- a abi- de pa-plot- de- las- das- que- al-

RES BORTES NACIONAL DE UNIONES

on- na- bes- n las- Sin- tes y- Gó- Fer- obre- lites- LA- DA- DEL- TES-

DEL DOR PHILIPS EN BLOVEN

aniversario... a la que... represent... misarios... director... adanos... habían... nkebach... del... ps, que será

MODELO DE PRIMAVERA



Se ha celebrado en el Alexander Palace de Londres una exposición de modelos femeninos para esta primavera. El desfile de modelos fué televisionado. El modelo que presentamos hoy es de gran efecto: todos los adornos hacen juego con la sombrilla y el sombrero, de raso rayado en verde, como la blusa y los guantes. (Foto A. P.)

EL PUNTO DE VISTA DE ESPAÑA, EN LOS DIARIOS NORTEAMERICANOS

Imposición de la Cruz de Isabel la Católica a políticos libaneses

NUEVA YORK, 30 (9 m.).—El enviado del North American Alliance, Ely Culbertson, publica en la edición dominical del diario "New York Times" una extensa entrevista con el ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo. Dicha entrevista está recogida también por otros importantes periódicos que constituyen la cadena de la citada Agencia. El "New York Times" la coloca a toda plana, resumiendo su contenido en grandes titulares, con la fotografía del ministro español. Las declaraciones del ministro español, que desenvuelven y glosan las que últimamente hizo el Generalísimo Franco a diversos periodistas norteamericanos, exponen el punto de vista español acerca de la Carta de las Naciones Unidas, el Pacto Atlántico y la cooperación económica internacional.

La entrevista ocupa casi en su totalidad la cuarta plana del "New York Times". (Efe.)

BEIRUT, 30 (9 m.).—En el Ministerio de Asuntos Exteriores, y por el encargado de Negocios de España, señor Ruiz Cuyas, se ha sido impuesta al presidente del Consejo de Ministros del Li-

bano y al ministro de Asuntos Exteriores la gran cruz de Isabel la Católica. También le fué impuesta la gran cruz del Mérito Civil al subsecretario de Asuntos Exteriores y al jefe del Gabinete de la Presidencia.

EL MINISTRO DE MARINA impone la corbata de Alfonso el Sabio a la bandera de la Escuela de Marín

AL ACTO ASISTIO EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL

Esta mañana, a las once y media, en la Escuela de Huérfanos

de la Armada, de Chamartín de la Rosa, ha sido impuesta a la bandera de la Escuela de Marín la corbata de Alfonso X el Sabio. Frente al colegio formaba un batallón de alumnos de la Escuela Naval y un batallón de infantería de la escuadra y otro de infantería de Marina.

Al acto asistieron los ministros de Marina, almirante Regalado, y de Educación Nacional, señor Ibañez Marín; los subsecretarios de Educación Nacional, y de Educación Popular, señores Rubio y Ortiz Muñoz, así como numerosos almirantes y jefes de la Armada.

Impuso la condecoración el ministro de Educación Nacional y seguidamente fueron entregadas ocho medallas de la Orden Civil de Alfonso el Sabio a otros tantos marinos. Estas condecoraciones fueron efectuadas por los ministros de Marina y de Educación Nacional.

Terminado el acto, las fuerzas desfilaron brillantemente ante las autoridades.

Audiencias militar y civil del JEFE del ESTADO

Su Excelencia el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio del Pardo la siguiente audiencia militar:

Don José Calderón Gofí, coronel de Infantería; don Ramón Pardo Suárez, coronel de Artillería; don Ignacio Gofía Orduña, coronel de Artillería; don Ramón Ruiz-Jiménez de Vélez, coronel de Estado Mayor; don Santiago Mateo Marcos, coronel de Caballería; y Sidi Ali Ben Mohamed Leguári, capitán moro de Caballería.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Presidentes de las Asociaciones de los Cuerpos de Ayudantes de Ingeniería, don Luis H. de Vidal, director general de Puertos; don Eugenio Gómez Pereira, interventor general de la Administración del Estado; don Julián Cortés Cavanillas, enviado especial de "ABC" en Roma; don Agustín Plana Sancho, director del Instituto del Hierro y el Acero, y don José Serrallach Juliá.

ANTIGUOS ALUMNOS DE ESCUELAS PIAS.—El próximo lunes, a las ocho de la noche, comenzarán en la Real Iglesia de San Antón (Hortaleza, 63) los ejercicios espirituales para caballeros que, organizados por las Asociaciones de Antiguos Alumnos de las Escuelas Pías de Madrid

Compañía Hispano-Americana de Electricidad, S. A.

A partir del día 1 de abril 1949 se pagará en Banco Español de Crédito y Banco de Vizcaya, de Madrid; Banco Español de Crédito, de Barcelona; y Banco de Vizcaya, de Bilbao, a razón de pesetas 6,84, el cupón núm. 115 de las Obligaciones 6 por 100, cuyos tenedores reúnan las condiciones de propiedad que se especifican en el certificado bancario, que habrán de acompañar, según formulario que facilitarán los expresados Bancos.

sucedio sucedio sucedio sucedio Aviso a los navegantes de bares

Ustedes los que no podéis pasar sin el refrigerante y estimulante aperitivo habréis leído gratamente impresionados la noticia que llega del Cantábrico. Los pescadores están dando caza a miles de kilos de anchoa. Sobre todo los gulpuzcoanos. Que de allí es la buena nueva. Han traído ya al puerto 180.000 kilos de ese boquerón especial y ayer esperaban apoderarse de mayor número de toneladas del sabroso ejemplar. Tal abundancia se cree que provocará el fenómeno de que los propios boquerones se entreguen aburridos a la tarea de desahogarse, enroscarse y clavarse un mondadientes para no manchar los dedos del voraz aperitivo. Si tuviesen los pescadores la precaución de arrojar a Cantábrico unos cuantos centenares de cubetes de aceitunas, acaso se produjese el otro fenómeno: el del abaratamiento y, en consecuencia, la falta, la privalidad de los mezquinos baratas, que o han suprimido la cta, la sirven con microscopio y a precios de bocamestro. Estad sobre aviso, navegantes de bares y tascas de postín.

Ené Marcet Caddard y Enrique Nogueira Vaquero, mecánicos del hotel Ritz, han sido detenidos por desobediencia y agresión a un agente de servicio, cuando éste les ordenaba que depusieran de su actitud levantisca.

Fanstino Mendoza Dalla sufre lesiones de pronóstico reservado al ser atropellado por el coche M. 69.459.

Francisco Bafedo Ruiz ha denunciado a Francisco Romero del Río por sustracción de las tapas de un reloj, que valora en 500 pesetas.

Rafael Ruiz González, con domicilio en Santa María de la Cabeza, 23, sufre lesiones de pronóstico reservado en accidente casual.

Ignacio Medina Pérez sufre lesiones de pronóstico reservado al caerse casualmente.

Lorenzo Peñascos García y Francisco Gropesa Méndez Villamil, fichados como maleantes, han sido detenidos cuando transportaban un saco conteniendo 60 kilos de plomo que habían robado.

Aplastado por una plancha de cuatro toneladas

Cuando trabajaba a bordo del buque "Virginia Bary", en el puerto de Barcelona, sufrió un accidente que le produjo la muerte el obrero Florencio Poch Torres, de treinta años de edad. Una plancha de cua-

tro toneladas cayó sobre él, al ser transportada.

Se hunde un pesquero

El pesquero "Nuevo Manuel Pérez Méndez", de la matrícula de Vigo, habitualmente en el puerto de Gijón, se ha hundido en aguas de Luanco, a consecuencia de una vía de agua en la sala de máquinas. Los tripulantes, todos de Gijón, pudieron salvarse en la "pareja" del "Nuevo Manuel Pérez Méndez".

Fallece un príncipe danés

COPENHAGUE, 30 (12.45 l.).—El príncipe Herald de Dinamarca ha muerto de un ataque de apoplejía a la edad de setenta años. Era hermano del difunto Rey Cristian y tío del actual Rey Federico IX. (Efe.)

Tornado en Cantón

CANTON, 30 (12.45 l.).—Un tornado azota esta ciudad y la cercanía de Longdale. Han resultado dos personas muertas y quince heridas. Los daños materiales son muy importantes. (Efe.)

Desfalco en un Banco neoyorquino

NUEVA YORK, 30 (12.5 l.).—"The National City Bank" informa que uno de sus empleados ha desaparecido llevándose 700.000 dólares en dinero y en valores negociables.

La Policía busca a dicho empleado, Richard H. Crowe, de cuarenta y un años de edad, que era gerente auxiliar de la Sucursal del referido Banco en Manhattan. La esposa de Crowe ha declarado que su esposo saltó el domingo con una maleta pequeña, diciéndole que se dirigía a Buffalo. (Efe.)

Trece estudiantes muertos al derrumbarse una escuela musulmana

EL CAIRO, 30 (1.5 l.).—Trece estudiantes resultaron muertos y ocho gravemente heridos al derrumbarse la techumbre de una escuela musulmana en Kafr el Zayat. (Efe.)

Anuncian un fuego y el público no los cree

LONDRES, 30 (1.5 l.).—Los famosos artistas británicos "The Gravy Gang" provocaron grandes risas en el Victoria Palace anoche al anunciar que el teatro estaba ardiendo, interrumpiendo la representación. Las carcajadas continuaron cuando el telón de seguridad descendió. Los artistas se quitaron las pelucas con que iban caracterizados y bajaron corriendo hasta el patio de butacas para explicar a los espectadores que no se trataba de una broma, siéndoles necesarios varios minutos para convencer al público ardiendo. Los bomberos extinguieron un pequeño fuego que se había producido en la cabina de amplificadores. (Efe.)

EN EL GUADARRAMA HA CESADO DE NEVAR

En la Sierra de Guadarrama ha cesado de nevar y llueve ahora, motivo por el cual se precipitará el deshielo.

De provincias siguen recibiendo noticias optimistas en el sentido de que continúan las nubes enviando precipitaciones, que reciben sedientas las tierras atormentadas por la prolongada sequía.

En la Mancha y en la localidad de Dalmiel, el agua recogida durante la noche pasada ha sido de seis litros por metro cuadrado, lo que no es mucho, pero por algo se empieza.

Respecto a Andalucía, en las últimas veinticuatro horas llovió en Sevilla, a razón de cinco litros y medio por metro cuadrado, y el cielo cubierto hace presagiar nuevos aguaceros, ya que las ve-

letas, orientadas al Suroeste, se filan lluvia. Aunque el agua caída resulta inapreciable para los embalses y pantanos, estos chubascos han sido oportunos.

En Levante las precipitaciones han sido más abundantes, ya que el volumen del agua descargada en la provincia murciana ha sido de veintidós litros por metro cuadrado. Las ramblas de Abanilla y Fortuna aumentaron el caudal de las Santonera y en Almadene de Segura lleva un aumento de cuarenta metros cúbicos sobre su nivel, esperándose todavía que se registren aisladas precipitaciones.

La carretera de Alicante a Murcia quedó interceptada algún tiempo por el desbordamiento de la rambla de Santonera y el río Segura lleva un aumento pequeño

NOTICIAS de BOLSA Y FINANCIERAS

CAMBIOS BAJOS Y POCO NEGOCIO

Suma y sigue el mercado moviéndose dentro de los estrechos límites a que hacíamos referencia últimamente. Hay papel y en cantidad de casi todos los corcos, incluido el bancario y el eléctrico.

FONDOS PUBLICOS.—Interior 4 por 100 E, 88,50; C, B y A, 89,30; G y H, 79; Exterior 4 por 100 (estampillado) F, 104,50 G y H, 88; Amortizable 4 por 100 1908 A, 99; idem 3 por 100 1928 E, C, B y A, 89,75; idem octubre 1945, 101,20; idem 4 por 100 noviembre de 1945 (unificadas), 99,50; idem 3,50 por 100 1945, 92,25; idem enero de 1946, 92,25; idem 1048, 99,25; Obligaciones del Tesoro al 2,75 por 100 10 enero 1945, 100,75; Instituto Nacional Colonización, 96; Reconstrucción Nacional, 96,50 Rente, 95,75; Empréstito de 1914, 93; idem de 1918, 92; Mejoras Urbanas, 95,50; Empréstito de 1929, 88; idem 1941, 88,50; idem 1946, 93; Hidrográfica Ebro 6 por 100 1927 y 1930, 101 Trasmatlántica 1925 mayo, 95; idem noviembre, 94; idem 1926, 93,25; idem 1928, 94; Empréstito Majzén, 97; Tánger a Fez, 97; Cédulas hipotecarias 5 por 100, 85 idem A, 90; idem B, 89,75; idem exentas, 98,90; idem exentas 3 por 100, 78,75; idem exentas 3,50 por 100, 92,25; idem Cré-

La junta del Banco de Crédito Local

Presidida por el comisario de la Entidad, don Antonio Goicoechea, se ha reunido en junta general ordinaria de accionistas el Banco de Crédito Local de España. Concurrieron, entre presentes y representadas, 40.378 acciones.

La Memoria recoge especialmente los hechos simbólicos más importantes acaecidos en el ejercicio de 1948, y que son: la elevación del capital social de 25 a 50 millones de pesetas, y el haberse contratado el primer préstamo a un Municipio del Africa Occidental Española (Sidi Ifn).

También contiene los siguientes interesantes datos, reveladores de la marcha progresiva del Banco: el nominal de cédulas y bonos creados y vigentes hasta el 31 de diciembre, deducidas las amortizaciones reglamentarias, es de 3.253.629.000,00 pesetas; los préstamos y créditos contratados durante 1948 ascienden a 793.019.157,51 pesetas, contra 174.649.043,92 en 1947. A su vez, el saldo de la cuenta de Préstamos y Créditos el 31 de diciembre se eleva a pesetas 3.851.198.110,13.

En cuanto al reparto de beneficios, distribuido a cuenta un 5 por 100 del capital inicial, se propone el reparto de un dividendo complementario que representa un 13,50 de dicho capital. El importe líquido por acción es de 60,996 pesetas.

Como es tradicional en el Banco, el gobernador pronunció un informe en el que glosó los datos más interesantes de la Memoria. Examinó en primer término el

El jueves empiezan en Pekín las conversaciones de paz PESIMISMO NACIONALISTA

NANKIN, 30 (11 m.).—En círculos oficiales se manifestó que el Presidente interino, Li Tsung, y el primer ministro, Ho Ying Chin, no se muestran muy optimistas respecto a las posibilidades de éxito de la conferencia de paz con los comunistas que se iniciará a par-

Fracasa la maniobra de los republicanos norteamericanos contra el plan Marshall "Se aproxima la prueba crítica"

WASHINGTON, 30 (12.45 t.).—El intento de los republicanos de impedir la prórroga del plan Marshall, ha fracasado en el Senado. El senador republicano Harry P. Cain, pronunció un discurso exhortando a la Cámara para que no aprobara "un solo dólar más para la recuperación europea en tanto que no se efectúe una investigación completa". La vigencia del programa termina a medianoche del sábado. Se sabe que el republicano Styles Bridges, que pertenece al Comité de Asignaciones, tiene el propósito de presentar una enmienda prorrogando el plan Marshall, pero sólo por tres meses.

Tanto Truman como Paul Hoffman, director de Administración Económica, ha solicitado una prórroga de quince meses

y una nueva asignación de cinco mil quinientos ochenta millones de dólares, basándose en que la "prueba crítica" de dicho plan se aproxima. (Efe.)

Los supuestos malos tratos a prisioneros alemanes

WASHINGTON, 30 (12.45 t.).—El señor Raymond E. Baldwin ha sido nombrado jefe de la Comisión del Congreso encargada de las investigaciones sobre los supuestos malos tratos contra los prisioneros alemanes, acusados por la matanza de Malmédy. (Efe.)

SE ANUNCIA QUE LOS FABRICANTES DE Chicago han rebajado los precios de numerosos artículos para los consumidores, desde automóviles hasta estufas.

LOS PROBLEMAS DE MALAGA EN TRANCE DE SOLUCION

Probado que hay fuerzas pendientes de explotación y brazos en espera de ser ocupados, hay probabilidades de crear riqueza

Hay probabilidades de crear riqueza

UESTRO artículo de ayer exponía las necesidades de la provincia malagueña y sus "recursos ociosos", es decir, la posibilidad de utilizarlos para dar remedio a aquéllas. Probado que hay fuerzas pendientes de explotación y brazos en espera de ser ocupados, examinaremos ahora las probabilidades de crear riqueza dentro del plan de ordenación económica de la provincia de Málaga, previsto y redactado por su gobernador civil, don Manuel García del Olmo.

EN primer término, los nuevos riegos. Los antiguos regadíos de valle inferior del Guadalhorce, con muy poca agua en régimen de estiaje, mejoraron y aumentaron merced al pantano del Chorro. Los nuevos canales del pantano regarán 14.700 hectáreas, de ellas al menos 10.000 con dotación superior a los 7.000 metros cúbicos de agua por hectárea.

Justo es confesar que estas obras no adelantaron con ritmo adecuado a la urgencia del problema. En veintidós años construyéronse sólo 10 kilómetros de canales; al mismo paso faltarían treinta y tres años para terminarlos todos. Al propio señor García del Olmo se debe un informe donde demuestra la posibilidad de terminar la primera fase del riego, o sea la construcción de dichos canales, en cinco años, mediante operación financiera de excepcional rendimiento para el Estado.

En construcción hay ahora 10 kilómetros en la margen derecha y 11 en la izquierda; pendientes, 54 kilómetros de canal y 13 de acequias principales. Con un costo total de 65 millones de pesetas, a razón de 12 millones anuales, prevé el señor García del Olmo el perfeccionamiento del sistema con nuevos riegos de 10.000 hectáreas en ambas márgenes.

No menor atención merece la zona de Vélez-Málaga, hoy carente de pantano regulador y entregada, por tanto, a riegos eventuales en aprovechamiento de aguas que discurren por ríos de estiaje muy acusado. En esa zona, los técnicos del Estado prevén un aumento de 6.200 hectáreas sobre las actuales 3.000 de regadío, y así se estima que mejoras y perfeccionamientos del proyecto beneficiarían a un total de 19.200 hectáreas.

La ampliación de regadíos produciría un incremento de riqueza que vale la pena señalar en cifras aproximadas y más bien tímidas, pues no deseamos incurrir en los excesos de los optimistas. Por ejemplo, en el actual régimen de regadío, 4.937 hectáreas producen al año 49.000 toneladas de patatas y batatas, con un valor de 44 millones de pesetas. La ampliación prevista al doble duplicaría igualmente la producción y su valor en mercado. La remolacha pasaría de 7.700 a 16.000 toneladas anuales. De 17.000 a 31.000 las plan-

tas forrajeras y de 16.000 a 40.000 la caña de azúcar.

No queremos insistir en estas cifras porque las circunstancias de un artículo periodístico, de tipo informativo, repugnan la áspera enumeración de cifras, con las que pocas veces se consigue captar la atención del lector. Pero, cuando menos, interesa recoger en resumen lo que para la economía de Málaga y para todos sus productos significaría la ampliación de regadíos. En dos palabras:

Regadío actual, 21.333 hectáreas. Producción, 212.802 toneladas métricas. Valor, 179.131.958 pesetas.

Veamos ahora: Ampliación de regadíos, 29.275 hectáreas. Producción, 312.995 toneladas métricas. Valor, 240.138.119 pesetas.

La suma de las dos producciones es de 525.729 toneladas; su valor, 419.270.077 pesetas. Creemos que no es posible expresar con menos cifras la trascendente importancia de este sector del plan para la ordenación económica de la provincia de Málaga.

VIENE a renglón seguido la repoblación forestal. En la anterior información señalamos la proporción montañosa en la provincia malagueña. No menos de un 35 por 100 de sus Ayuntamientos tiene superficie excepcionalmente montañosa. Por tanto, se impone la necesidad de que los montes produzcan bienes.

Tres tipos de repoblación indican los técnicos: a) la destinada a proteger los presentes y los futuros pantanos; b) la dedicada a la antigua zona de los montes de Málaga, y c) una tercera no específica, también la última en orden de urgencia.

La primera merece asimismo el nombre de repoblación hidrográfica, porque tiende a contener los grandes declives y evitar los miles de toneladas de arrastres que, cogiendo cauces, tanto perjuicio causan a la agricultura. El gasto está previsto en unos 20 millones de pesetas. Las repoblaciones más importantes se refieren a la cuenca del Guadalmedina, Sierra Bermeja, Blanca y Tejada de Alcaucín, por un lado; por otro, obras análogas en el Chorro, Almorchón, Jaboneros, Barranca de la Raja An-



Don Manuel García del Olmo, gobernador civil de Málaga.

cha, río Guadalhorce y Grande, y, por último, Caparain, Sierra Blanquilla y el Alcazar, Sierra Llana, Blanca y de la Virgen de Gracia.

El aprovechamiento agrícola de los montes de Málaga es difícil por su poca feracidad y sus grandes declives. De los 400 a 500 milímetros de agua que caiga sobre ellos anualmente, apenas una tercera parte será absorbida. Por tanto, el problema fundamental, de los montes es de contención, de forma que las labores formen bancales escalonados en curvas de nivel. La vid, el olivo, el almendro y el algarrobo serían las plantas ideales para la explotación de los montes malagueños.

En posirer lugar va la repoblación general. Una primera fase de repoblación de 20.000 hectáreas vaticina el plan cuyas líneas generales sirven de tema a las presentes informaciones.

Quedan no desahuciables mejoras en la riqueza agrícola y ganadera, como el aumento de producción de piensos, perspectiva factible en cuanto se intensifique la plantación de algarrobos y encinas, como la construcción de silos para aprovechar la alfalfa, los cabos de caña de azúcar, etcétera.

El ingente plan, debido a la preocupación del señor García del Olmo por la provincia de su mando, tiene aún dos aspectos de singular interés, que relegamos para mañana, con la última de nuestras informaciones.

Mañana, estreno sensacional en el Real Cinema

Cuando todavía perdura en la mente del aficionado madrileño el éxito triunfal de "Vivir en paz", el magnífico actor italiano Aldo Fabrizi vuelve a nuestras pantallas con otra estupenda y admirable creación cinematográfica también de categoría internacional y que ha sido elogiada por la crítica con aplauso unánime: "Mi hijo, profesor", que dirigida por el famoso Renato Castellani será presentada mañana, jueves, en el elegante Real Cinema por Exclusivas Floralva.

En el reparto figuran también las famosas hermanas Nava y el celebrado actor Giorgio Lullo, todos los cuales y Aldo Fabrizi a la cabeza han hecho de "Mi hijo, profesor" una de esas películas que todos recordamos con agrado y que va a constituir otro nuevo éxito—uno más a los muchos ya alcanzados—para la ya acreditada y popular por sus magníficas programaciones en la pantalla del elegante cine de la plaza de la Ópera.

Películas en PUEBLO

Ante el estreno de "El capitán de Loyola"



Con caracteres de acontecimiento cinematográfico, y en función de gran gala, Cépica anuncia el estreno de "El capitán de Loyola" el viernes próximo en el aristocrático cine Callao. Reproduciremos una escena de esta magnífica película, a cargo de Asunción Sancho y Manuel Luna. La gran figura de laño de Loyola es interpretada por Rafael Durán, que logra una maravillosa interpretación.

VIENE DE Hollywood

Se ha terminado la filmación de una de las películas más importantes del año de la Columbia. "El ensueño de mi vida" ("The Return of October"), en la que tienen los papeles estelares Glenn Ford y una nueva estrella.

Es ésta una encantadora chiquilla que acaba de cumplir los dieciocho años, llamada Terry Moore, que será una de las nuevas sensaciones del cine en el año actual.

Terry Moore, que ha figurado como artista infantil en el cine desde que tenía once años, y que ha sido admirada desde que entró en el período de la adolescencia como modelo de portadas de revistas, habiendo aparecido en una veintena de las más importantes del país durante el año pasado, era conocida antes de que la Co-

lumbia le diera su nombre actual de Terry Moore, como Jan Ford y como Helen Koford.



He aquí a las famosas hermanas Nava en una escena de "Mi hijo, profesor", que Exclusivas Floralva presentará mañana, jueves, en el Real Cinema.

...UN HEROE, UN CABALLERO, UN SANTO...

Extraordinaria interpretación de **Rafael DURÁN**
Manuel LUNA
Manuel FRESCO
Alicia PALACIOS

El Capitán de Loyola

TOLERADA MENORES

Director: JOSE DIAZ MORALES
Cámaras: TED PAMLE ALARCON
Asesoramiento: MANUEL COMBA, TORE & FUENTE
Adición: MAESTRO PARADA

Inminente estreno en el más aristocrático local de la Gran Vía

CARTELERA DE MADRID ★ CARTELERA DE MADRID ★ CARTELERA DE MADRID

GACETILLAS
TRES JOYAS LIRICAS, "Moros y cristianos", "La Tempranica" y "La Duquesa del Candil", son las tres obras que forman el cartel del teatro Madrid. Localidades desde cuatro pesetas.

ORQUESTA NACIONAL. CLEMENS KRAUSS
Próximo concierto, viernes 8 abril, "Heroica", Beethoven; "Don Juan" y "Till", Strauss. Palacio Música.

EL MEJOR CARTEL DE MADRID
son las obras "Moros y cristianos", "La Tempranica" y "La Duquesa del Candil". Tres joyas líricas que usted puede admirar en el teatro Madrid.

Funciones para mañana TEATROS

Albéniz.—Hoy, 11 noche, estreno de la fantasía lírica de magia La esclava del sultán. Carleodopol. Emma Asirís con 40 artistas.
Alcazar.—(21-22-52.) Aurora Redondo-Valeriano León, 7 y 11. Algo flota sobre Pepe, de Tono.
Beatriz.—(25-31-08.) Ana Adamuz, 7 y 11: Mi mujer es un gran hombre. (Diversidísima.) Viernes, en infantil: Celia y las brujas.
Calderón.—(Tel. 21-43-33.) 6,45 y 10,45: Grandioso éxito de Carmen Morell y Pepe Blanco con su nuevo espectáculo Una canción y un clavel, de Quintero, León y Quiroga.

Circo Price.—4: Gala Infantil. Carreras ciclistas (cintas) infantiles. Premios, juguetes, borriquitos, dromedarios, etc.—6,45-10,45: De la Tierra a Fénix. (Toda la Compañía Femenina.) ¡Exitazo!!
Cómico.—7,15-11: Capullitos malagueños. Gran compañía juvenil.
Español.—(21-21-21.) Compañía de comedia argentina Pepita Serrador, 7,15 y 11: Un bebé de París.

Fontalba.—(21-44-19.) 7,30: Tercer programa del recital de danzas de Rosario y Antonio.—11 (compañía comedias Tina Gascó-Fernando Granada): María la Famosa.
Fuencarral.—(Compañía titular.) 6,45-10,45: Los dos iguales, de Tejedor, Taramona y maestro Moraleda.

Gran Vía.—7,30-11: Grandioso éxito de Marea baja. (Adaptación de Conchita Montes, por la compañía titular del teatro Español.)
Infanta Isabel.—7-11 (éxito cómico extraordinario): 97 y 98 representación de María José. Risa desde el principio al fin.
Latina.—7 y 10,45: El año pasado sin agua. Localidades con cinco días.

Madrid.—(Cl. Arte Lírico Español.) 6,45: La Duquesa del Candil.—10,45 (reposición): Moros y cristianos y La Tempranica. (Localidades desde 4 plas.)
María Guerrero.—(31-76-94.) Todos los días, 7 tarde, y mar-

tes, jueves, sábados y domingos, 7 y 10,45: Crimen y castigo.
Martín.—6,45-10,45: ¡Yo soy casado, señorial! (Últimas semanas.)
Reina Victoria.—7 y 10,45: Juantita Reina en Solera de España número 6 (Quintero, León, Quiroga). Se despacha con cinco días.
Zarzuela.—(Celia Gámez.) 7 y 11: Yola. (Localidades desde dos pesetas.)

CINEMATOGRAFOS
Actualidades.—10 mañana: La jungla perdida y Un destino de mujer (Loretta Young).
América.—6: Dos mujeres en la niebla. La bribona.
Apolo.—Continúa 5: El hijo del corsario rojo y De hoy en adelante (Joan Fontaine).
Argel.—5: El idiota. Jalisco canta en Sevilla.
Argüelles.—Continúa 5: Siempre en mi corazón y Opio (Dick Powell).
Avenida.—7,15 y 10,45: Noche eterna (Henry Fonda-Barbara Bax Geddes).
Barceló.—6,45-10,45: Don Juan de Serrallonga (Amadeo Nazzari-Maruja Asquerino).
Benavente.—4: Camine de Santa Fe (Errol Flynn-Olivia de Havilland). Casablanca (Ingrid Bergman-Humphrey Bogart).
Casalravas.—Continúa 11: Río abajo (Ivonne de Carlo). Tecnicolor. Primer reestreno exclusivo.
Callao.—6,45-10,45: Salgón (el París del Oriente. Alan Ladd-Verónica Lake).

Capitol.—7-11: Encantos de juventud (Rober Young). Tolerada.
Carretas.—10 mañana: Pequeños hombres y Una carta de amor.
Coliseum.—7-10,45: La más desternillante creación de los Hermanos Marx en Una noche en Casablanca. Tolerada. 3.ª semana.
Cristal.—(24-85-09.) Continúa: Tierra sedienta. Los verdes años.
Chamberí.—4: Última emboscada. Robin de los Bosques (Olivia Havilland; tecnicolor). Tolerada.
Chueca.—(24-05-99.) Continúa: Una herencia de París. Genevieve de Brabante.

Dos de Mayo.—Continúa 4: El más feliz del pueblo y El flo de la navaja.
Europa.—Pototo, Boliche y Compañía. Eugenia Grandet.
Gong.—Continúa 5: Don Juan de Serrallonga (Amadeo Nazzari-Maruja Asquerino).
Goya.—6,45-10,45: Don Juan de Serrallonga (Amadeo Nazzari-Maruja Asquerino).
Infantas.—4: 13 Rue Madeleine y Dofia María la Brava.
Maravillas.—4: Alma en suplicio (Joan Crawford-Jack Carson).
Metropolitano.—Continúa 5: Las aguas bajan negras y Siempre en mi corazón (Kay Francis).

Monumental Cinema.—Continúa 5: Callejón sin salida y siempre en mi corazón (Kay Francis).
Palacio de la Música.—6,45-10,45: La mies es mucha (Fernando Fernán-Gómez-Sarita Montiel). Tolerada.
Palacio de la Prensa.—7-10,45: Senda prohibida (Robert Taylor-Lana Turner). Director, Merwyn Le Roy.
Panorama.—10 mañana: El asombro de Brookling y Confidencia.
Pavón.—5: Encadenados (Ingrid Bergman-Gary Grant) y Complementos.
Paz.—7-10,45: Río abajo (Ivonne de Carlo). Tecnicolor. Primer reestreno exclusivo.
Pez.—4: La otra (Dolores del Río). De hoy en adelante (Joan Fontaine).
Postas.—10 mañana: Extraño caso Doctor Jekyll. Jalisco canta

en Sevilla (Jorge Negrete).
Progreso.—7-10,45: El ascenso poeta (George Sanders-Lucille Ball).
Quevedo.—(23-17-18.) Continúa: La gitana y el rey. Genevieve de Brabante.
Real Cinema.—7-10,45 (estreno): Mi hijo, profesor (Aldo Fabrizi).
Rox.—Continúa de 11 a 6. Numeradas 7 y 10,45: Lo que fue de la Dolores (Imperio Argentina).
Rialto.—7-10,45: Pasión de los fuertes (Henry Fonda-Linda Darnell-Victor Mature). Tolerada menores. 2.ª semana.
San Carlos.—4: El misterioso viajero del Clipper y El tesoro de Sierra Madre (Humphrey Bogart). Toleradas.
San Miguel.—7-10,45: El recluta enamorado (Bob Hope-Dorothy Lamour). Tolerada. 3.ª semana.
Sol.—10 mañana: El misterioso viajero del Clipper y El tesoro de Sierra Madre (Humphrey Bogart). Toleradas.
Tivoli.—4: Simbad el marino (fantasía oriental en tecnicolor). Douglas Fairbanks). Tolerada.
Voy.—Continúa 5: Obsesión y 13 Rue Madeleine (James Cagney).
X.—10 mañana: Piratas de Monterrey. Encadenados (I. Bergman-G. Grant).

FRONTONES
Recoletos.—10,30: Abrego I-Golcochea. Urta y un Salsamendi III. Antes otro a pala.

REAL CINEMA
MANANA, ESTRENO

MI HIJO PROFESOR

FABRIZI
3ª NAVA
LULLO

La ESCENA ANIMADA

En el teatro de la Latina sigue triunfando "El año pasado sin agua"



Sigüe el concurso de canciones para el cuplet "Es la monda", que tarde y noche se canta en la revista del teatro de la Latina, titulada "El año pasado sin agua". Sigüen los autores premiados recogiendo en la taquilla de este...

Canciones para "¡Es la monda!"

Cuando te cortas las uñas desinfecta las tijeras, pues tienes cosas en ellas desde antes de la guerra.

CASAMON

Las mujeres son un caso para dar bromas pesadas: cuanto más lloran de novias más vocean de casadas

PEDRO (Madrid)

Eso del sinsombrerismo se ha puesto otra vez de moda, ¡porque es que hay que ver la gente que va al teatro "de gorra"!

PERICO

Isabel de Sandoval



Una vedet muy guapa y también una actriz excelente es Isabel de Sandoval, que con tanto éxito ha venido actuando en la compañía del maestro Guerrero hasta hace poco.

Ahora Isabel se halla descansando. De esa cansando, pero por poco tiempo, ya que un gran empresario le ha ofrecido un buen contrato para actuar en una compañía que realizará su turné por los países de Hispanoamérica.

LUIS PEREZ DE LEON



Luis Pérez de León es el autor y director del espectáculo denominado "Capullitos malagueños", en donde luce su arte una gran compañía juvenil, que tarde y noche triunfa en el teatro Cómico.

Por su finura, por su originalidad, por su gusto artístico, esta compañía juvenil, con su espectáculo, logra el éxito constante. En nuestro número del sábado próximo, y en la página que venimos dedicando a La Escena Animada, publicaremos un amplio reportaje, en donde Luis Pérez de León nos dará noticia de la pequeña historia de esta gran compañía de "Capullitos malagueños".

GRAN VIA

Empresa Hispamex

COMPANIA TITULAR DEL TEATRO ESPAÑOL

Gran éxito de la comedia de PETER BLACKMORE

MAREA BAJA

Adaptación de Conchita Montes

CONCHITA MONTES

ENRIQUE GUITART

PORFIRIA SANCHIZ

JULIA DELGADO CARO

"SOLERA DE ESPAÑA NUMERO 6" Y SU MAGNIFICA INTERPRETE

Todo el nuevo espectáculo que han construido para la extraordinaria artista Juanita Reina los maestros del género, Quintero, León y Quiroga, ofrece múltiples ocasiones de que la estrella andaluza haga alarde de sus condiciones de dominadora de la canción popular.

Puro el espectáculo que, ahora lleva, tarde y noche, al teatro Reina Victoria una distinguida y numerosa concurrencia, la "solera" de esta temporada, proporciona a Juanita Reina, más que ninguna de las cinco "soleras" anteriores, margen y motivo suficiente para desarrollar sus posibilidades de comediente.

Juanita Reina encarna el tipo de "María Millones", pintoresco personaje central de la comedia cómica que llena la primera parte de la "solera número seis", como una excelentísima actriz,



añadiendo con ello un mérito más a sus grandes condiciones artísticas.

En "Solera de España número 6" Juanita Reina triunfa como cancionista magistral y como triple cómica de primer orden. Es el espectáculo más apropiado para darse cuenta de todo lo que es y todo lo que vale la gentil artista sevillana.

El viernes próximo, la cien representación de "María José y José María"



El próximo viernes, por la noche, en el teatro Infanta Isabel, se celebrará la cien representación de la comedia "María José y José María", que tanto éxito está logrando diariamente por la magnífica interpretación que en ella realiza la excelente actriz Isabelita Garcés.

NOSOTROS LO SABEMOS

Por culpa del teléfono publicamos ayer una autocrítica de Tono que era para hoy. La función de Tono será estrenada esta noche.

Marykier ha instalado sus talleres de modista en la calle de Leganitos. Aquello parece un concurso de autores, empresarios, vedettes..., y es que Marykier está atareadísima confeccionando vestuario para el Sábado de Gloria.

Pascueto es un gran tenor italiano del que pronto se hablará mucho en Sevilla y en España.

Ramiro Ruiz, "Rafes", ha estrenado esta semana tres tomos novísimos.

Las vicieples del Martín tienen muchos admiradores que adquieren tarde y noche localidades.

TOROS

Corridos en América

El domingo torearon, según información de Efe: en Méjico, Antonio Velázquez y Rafael Rodríguez, que ya lo habían hecho el martes anterior en la Plaza El Torero, que abrió de nuevo sus puertas. Velázquez estuvo bien; cortó orejas a un toro de su lote y a otro que regaló. Rodríguez, en el último, alcanzó un gran triunfo.

En Saltillo, patria chieca de Armillita, éste se despidió del torero. Obtuvo un gran éxito. Al final dió la vuelta al ruedo con su padre y hermanos. Garza, que lo acompañaba, mal. En Lima, Andalu cortó oreja, y fué padrino de la alternativa del negro Santa Cruz, que cortó orejas en el sexto. Rovira cortó oreja. Se inauguró la Plaza de Palencia, con ganado del país, que destacó la labor del Choni, Luis Mata y Nilo Ortega.

En Saltillo, patria chieca de Armillita, éste se despidió del torero. Obtuvo un gran éxito. Al final dió la vuelta al ruedo con su padre y hermanos. Garza, que lo acompañaba, mal. En Lima, Andalu cortó oreja, y fué padrino de la alternativa del negro Santa Cruz, que cortó orejas en el sexto. Rovira cortó oreja. Se inauguró la Plaza de Palencia, con ganado del país, que destacó la labor del Choni, Luis Mata y Nilo Ortega.

Concurso de ganaderías, el viernes, en Vista Alegre

Para el próximo día 4 de abril se anuncia en la Plaza carabanchelera de Vista Alegre novillada-concurso de ganaderías, que estropearán Jandilla, Dámaso Gómez y el debutante Mario Sevilla.

Los novilleros Eleuterio Fauró y Juanito Vaquerías darán comienzo a las numerosísimas novilladas que tienen firmadas el Domingo de Resurrección. Fauró lo hará en Cáceres y Juanito Vaquerías en Cuenca.

Mucho se espera esta temporada de estos dos novilleros, que se han sometido a un intenso entrenamiento.

Toros en Vista Alegre

Viernes 1.º abril (Día de la Victoria), cinco tarde, gran novillada concurso de ganaderías. Seis novillos de Contral, Domingo Ortega, Celso Cruz del Castillo, Manuel González, Tovar y Gerroalto (antes Terrones) para

JANDILLA

DAMASO GOMEZ

MANOLO SEVILLA

Autocares desde Tirso de Molina y glorieta de Atocha.

El domingo de Resurrección. Fauró lo hará en Cáceres y Juanito Vaquerías en Cuenca.

Mucho se espera esta temporada de estos dos novilleros, que se han sometido a un intenso entrenamiento.

HOMENAJE A AGUADO DE CASTRO

Un grupo de amigos del gran torero Aguado de Castro, que tan rotundo triunfo obtuvo el pasado sábado en la Plaza de Vista Alegre, se proponen tributarle un homenaje para festejar la primera oreja que el simpático torero madrileño ha cortado en su pueblo. Consistirá en una comida, que se efectuará el próximo sábado, a las diez de la noche.

NUEVO SERVICIO DIRECTO DE TRENES MADRID-HUELVA

A partir del próximo día 2 de abril circulará entre Madrid y Huelva los martes, jueves y sábados de cada semana, un coche directo, mixto de butacas y camisas en el Andalucía-Expreso.

Asimismo al regreso funcionará dicho servicio los lunes, miércoles y viernes entre las mismas estaciones e idéntico tren, a contar del día 4 de abril.

DEPORTES: DEPORTES: DEPORTES

ELLOS SOLOS se hacen justicia

Hemos podido comprobar con satisfacción que tras el primer impulso pasional producido por la derrota de España ante Italia la afición auténtica ha reaccionado en un sentido de deportividad encomiable. Desde luego persiste la repulsa contra aquellos jugadores que se hicieron indignos del entorchado de internacionales. Pero el castigo les llegará sin necesidad de que la Federación ni las altas jerarquías deportivas se lo impongan oficialmente. El mismo público, juez supremo, con su desprecio los hundirá. No será el primer caso.

Ejemplos vivos hay de jugadores que un día fueron exaltados al internacionalismo y su fracaso, debido a su falta de corazón, les supuso una caída vertical. Hoy nadie los recuerda. Porque ellos ya no son nadie y purgan en el anonimato su gran pecado de cobardía. Que también hay un catecismo para el deporte. Y en él se dice que un solo pecado grave de desamor contra los colores de la Patria no tiene perdón posible e impone la condena.

Pero lo espinoso en este caso del España-Italia es delimitar las responsabilidades y los responsables. El público, pasada la primera amargura, ha reconocido la superioridad técnica de los italianos. Ello lleva implícito el reconocimiento de la falta de culpa de muchos, la mayoría, de nuestros jugadores. Perdió porque fueron inferiores. No es culpa de ellos. Que nuestro público tenga en cuenta este principio cuando el domingo, en el torneo liguero que se reinicia, vea ante sí a los actores de la última jornada internacional y no caiga en la injusticia de englobar a inocentes y culpables. En cuanto a éstos, ellos solos se castigarán. El remordimiento no les dejará vivir. Y caerán en el pozo del olvido. Que es el peor castigo para los que supieron de la gloria y de la popularidad.

José M.ª UBEDA

Sorpresa en Baloncesto



Si, sorpresa en el campeonato regional de baloncesto. El Canoe venció al imbatible Real Madrid. He aquí un ataque de los "canoístas" al cesto blanco. (Foto Velasco.)

NOTAS DE ACTUALIDAD

LO que es el mundo. Ya ven ustedes, tanta lata con las entradas para el partido del pasado domingo y qué calma para el del próximo. En cuya jornada Atlético de Madrid y Celta se jugarán dos puntos de la Liga. Porque vuelven las aguas del fútbol español a su cauce. Tras Portugal e Italia, ahora Galicia. Total...

DEBEMOS al querido colega "Marca" una gran ilusión. La de volver por unos segundos a nuestra infancia. Cuando esta mañana hemos visto el diario de los deportes en un puesto y hemos leído en su primera plana: "Dick Turpin ha sido vencido". Y hemos recordado al invencible y noble bandolero británico, a sus aventuras a perra gorda y ¡ay!, a nuestros diez años...

EL baloncesto español está realizando una magnífica preparación de nuestro equipo nacional. Tras su actuación con Francia ahora se prepara convenientemente para los próximos choques internacionales de Palermo. Y se prepara con un cuidado y una visión magníficos. Las cosas como son...

PASADO mañana, primera carrera ciclista sería de la temporada. El Gran Premio Cataluña en tres jornadas y cinco etapas, con salida de Manresa y descensos en Barcelona, Molins del Rey y Sabadell. Una prueba en la que parece que actuarán todos los ases del ciclo español. Y, por cierto... ¿se sabe algo de cuatro mosqueteros que actuaron en la Milán-San Remo?

N. P.

GALGOS EN EL ESTADIO

Mañana, jueves, día 31 de marzo, se disputarán doce interesantes carreras de galgos, para las que pronosticamos: Soneto, Chullilla, Rantl, Bellamar, Sirena II, Merucho, Jolly Border, Mister Jester, Mi Sol, Explosivo, Linda Segoviana y Leal Pequeño.

UN EQUIPO DE VETERANOS



Marañón, Valentín y Mario, tres valores que fueron, pero que aún dieron batalla a los jóvenes en el circuito de las Perdicés el pasado domingo en la prueba del Velo Club Portillo.

No hubo apatía en el equipo español sino defectuosa preparación física

Lo dice Hanot, crítico francés

PARIS, 29.—El gran crítico francés de fútbol Gabriel Hanot, después de presenciar en Madrid el encuentro internacional entre España e Italia, ha declarado: "Los españoles no me han gustado. No es apatía lo que ha reinado en sus filas, sino una defectuosa preparación física. Ya en el segundo tiempo la mayoría de sus hombres estaban completamente agotados. Elizaguirre y Zarra me han parecido los únicos destacables por España. Hay que reconocer que los italianos, de cuando actuaron en París a esta fecha, han progresado notablemente. Juegan mucho mejor la WM y hay mucha alma y rapidez en sus jugadores." (Alfil.)

La selección modesta castellana juega el viernes en Cuenca

La selección de modestos que jugó en Chamartín va el viernes a jugar a Cuenca. El Ayuntamiento de esta ciudad es el organizador de este partido, que satisfará, estamos seguros, a la noble gran afición quehace en la Fiesta de la Victoria.

El Electrodo y el C. Caminos jugarán el viernes por la tarde, a las 4.30, en el campo de la Federación. Este partido se adelanta, porque el domingo juega el Electrodo con el Granada para el torneo nacional de aficionados.

MARCEL CERDAN PUSO ayer k. o. a DICK TURPIN

El púgil inglés actuó a la defensiva

LONDRES, 29.—Marcel Cerdan, que ostenta el título mundial de los pesos medios, ha noqueado esta noche, en el Empress Hall, al campeón británico de la misma categoría, Dick Turpin, en el séptimo asalto de un combate concertado a diez asaltos.

El golpe que ha dado lugar a un perfecto gancho de izquierda que llegó a la mandíbula de Dick Turpin, que le tumbó de un modo fulminante por la cuenta. Hasta el sexto asalto la pelea había sido muy interesante y al mismo tiempo de gran emoción, ya que el británico se defendió bravamente. Dick Turpin desarrolló una táctica completamente defensiva ante la agresividad del boxeador francés. En todos los asaltos Cerdan llevó a su contrincante hacia las cuerdas, donde le castigó. Dick Turpin se defendió cubriéndose bien el rostro. Pero en el séptimo asalto logró cazarle el francés con un golpe muy potente y muy preciso. (Alfil.)

DEPORTE EXTRANJERO

MAR DEL PLATA, 29.—En el torneo internacional de ajedrez Rosetto venció a Corte en 41 jugadas. Hiesco a Artarito Pomar en 33 jugadas y Eliskario a Crus en 27 jugadas. Letteller y Bolbochan hicieron tablas después de 34 jugadas. (Alfil.)

LUIS DE SANTIAGO BOXEARA EL SABADO EN MADRID

Su contrario será Mokfi

Para el próximo sábado se anuncia la reanudación del pugilismo profesional en Madrid. Con la nueva actuación del campeón nacional de los plumas, Luis de Santiago, que tendrá por contrario al marroquí Mokfi, ya conocido nuestro por la temporada veraniega del Gas.

El encuentro de semifondo correrá a cargo de Eduardo López y Torreallas.

Tres campeonatos de Europa este verano, en Barcelona

El pugilismo catalán tendrá este próximo verano tres peleas de verdadera categoría. Como que se trata de otros tantos campeonatos de Europa.

Los encuentros serán: Luis Romero-Ferracin (italiano) para el primer título. Luis de Santiago-Ray Banchon (francés) para el segundo y Francisco Peñá Nieto (italiano) para el tercero.

EL CROSS INTERNACIONAL DE 1950 EN BRUSELAS

Se invitará a otros países

BRUSELAS, 29.—El gran cross internacional de 1950 se disputará en esta capital. Han anunciado ya su participación los siguientes países: España, Inglaterra, Escocia, Irlanda y el País de Gales.

Se asegura la participación de Francia, reciente vencedora del Cross de las Siete Naciones. Se piensa invitar para esta gran prueba a Suecia, Italia, Croacia y Holanda. (Alfil.)

BELGRADO, 29.—El día 10 del próximo mes de abril se disputará en esta capital un importante cross country internacional, en el que participarán varios ases de distintas naciones. Se cree que participarán el francés Mignun, reciente vencedor del Cross de las Naciones, en Dublín y el checo Emil Zatopek. (Alfil.)

PARIS, 29.—El domingo que viene se jugará en el Estadio Buffalo el partido internacional de rugby entre los equipos millares de Francia y de Inglaterra. (Alfil.)

De cara al porvenir

Por **L. RUIZ CONTRERAS**

SEGUN dicen—dijo Mr. Bevin, secretario del Foreign Office—, al ir a firmar en los Estados Unidos el Pacto Atlántico: "Este documento representará la confirmación práctica del principio de que el mundo debe ser conducido por la Razon y no por la Fuerza."

Y no veremos claro ese principio de que debe ser conducido el mundo mientras no digan si se trata de "la Razon de la Fuerza" o de "la Fuerza de la Razon", porque a buen entender esas dos palabras, en vez de mostrarse antagónicas, han de ir unidas, y el problema se reduce a investigar si la Fuerza impone la Razon o si la Razon es la Fuerza.

Sin duda se trata de lo último, puesto que también nos dicen un día:

"Los Estados Unidos aumentan considerablemente la fabricación de armas atómicas".

Y al siguiente, con ilustraciones gráficas, al descubrirnos la existencia de los ASTRONAVES, nos dicen que avanzan los progresos de la aviación a pasos gigantes y, por tanto:

"En un futuro próximo los aeroplanos que vemos hoy habrá que arrinconarlos y sustituirlos por ASTRONAVES de cabida suficiente para docientos pasajeros. Van a ser pronto los transportes aéreos usuales. Avanzadas por auspicio de la guerra futura (¿por qué no decir próxima?), las ambiciones del hombre no tienen límite. Constantemente se nos transmiten por la Prensa extranjera noticias del asombro con que los habitantes de algunos pueblos escandinavos y de alguna región de los Estados Unidos observaron el paso de unos platillos luminosos en la oscuridad nocturna."

Esta es la noticia de lo visible. Veamos la que se nos ofrece seguidamente de lo misterioso:

"Con gran secreto se llevan a cabo experimentos para crear satélites artificiales, plataformas interplanetarias, desde las que será posible aniquilar al enemigo."

Estas noticias nos dan resuelto el problema planteado entre la Razon y la Fuerza, porque nos dicen claramente que no se trata de imponerse por la Fuerza de la de imponerse por la Fuerza de la Fuerza, ya que se construyen terribles armas en vez de argumentar con silogismos convincentes.

Luego, con toda la prudencia que las previsiones razonables exigen, los norteamericanos preparan la guerra con el propósito de conseguir una venturosa paz. Lo que no se ve claro es que obren con gran secreto puesto que, diariamente la Prensa nos acompaña con el anuncio de los preparativos.

No es un secreto para nadie la definitiva lucha entablada entre dos imperialismos absorbentes que toman posiciones en el Globo terráqueo a la vez que fabrican elementos monstruosos para el ataque y la defensa. Todo el mundo está de acuerdo en que no es posible reprimir el impulso de uno y otro lado que tienen a encontrarse frente a frente sobre el envuelto Europa. ¿De qué sirven los acuerdos y los comentarios? ¿Qué influencia podemos ejercer las inevitables vicisitudes en el desarrollo de tan oscura ecuación? Mucho cálculo requiere, y se limita nuestro papel a proporcionarles con angustia la pizarra y el yeso, para escribir sobre nuestras costillas lo que les plazca.

Pero sin meternos a opinar ni a predecir, nos duele que hablen de nuestra España como de un territorio y no como de una organizada nación. Día tras día, éste y el otro y el más allá, extranjeros ilustres, amigos o enemigos, tratan de meternos o no meternos a intervenir en las cosas de España.

... se abrió al cartaginés [mente], que el comercio afectando entró vendiendo por salir mandando [dando]

Nunca me asomé, ni de lejos, a la política, pero me duele que se discuta si España debe o no entrar en el PACTO ATLANTICO. La discusión es ociosa. La Geografía se impone con poder irrefrenable. ¿Cómo se admite la duda? Los mangoneadores del collar pueden incurrir en todas las inconveniencias que juzgan convenientes, pero no se puede contar con el suelo cuando está en el arralgado una gloriosa nacionalidad, sin atender a su espíritu.

España no es un territorio: es un Estado. Y debe ser tratada como tal si no se prescinde por completo de las leyes que rigen la cordesía

LA "BATALLA DE LA SED" EN EL OESTE AMERICANO

California y Arizona están en enconada disputa sobre las aguas del río Colorado

HAN empezado las escaramuzas en la "batalla de la sed". Los beligerantes son los Estados de California y de Arizona, en el sur de los Estados Unidos, que se han ceñido para el encuentro con toda una panoplia de juristas y legisladores—lo mejor en su clase—, que en Washington se disponen a contender a un lado o a otro de las altas partes interesadas.

La cosa no es de ahora precisamente, ya que lo que en estos momentos ha alcanzado la categoría de litigio data de veintitrés años atrás, casi cinco lustros, en que las gentes de California y las de Arizona se han estado enseñando los dientes y mostrando los puños a través del río Colorado, que es su frontera común.

El río Colorado, unos dicen descarga todos los años doscientos mil millones de toneladas de agua en el Golfo de California; mas toda esa agua, que no es un dedal, no parece ser bastante para apacar la sed de los dos Estados, uno de los cuales, el de Arizona, como su mismo nombre indica, es por naturaleza una zona muy árida.

Ambos Estados son eminentemente agrícolas, sobre todo el de California, en el que se ha desarrollado prodigiosamente el cultivo de la vid y de la naranja, que los misioneros españoles llevaron a aquellas tierras como avanzada de la civilización. Juntamente con la agricultura, la industria se ha desarrollado en California con paradijal vigor.

—California es un Estado petrolífero—, y entre una cosa y otra, entre las huertas y las fábricas, el cauce del río Colorado, al que nadie, de otro modo, le hubiera concedido mayor importancia, se convirtió en la solución del problema de la escasez de agua.

La pugna entre los dos Estados no consiste tanto en cómo distribuirse la Enfa del Colorado como en impedir que el Estado rival saque ni un litro de agua más del caudal; que en la actualidad tiene adjudicado. California, que hubo de adelantarse a Arizona en la explotación del suelo con el descubrimiento del oro en aquel paraje este año hace cien años, y singularmente la California meridional, cuenta a desde hace tiempo con una red de canales y acueductos, muchos de ellos a través de las montañas y que se consideran un prodigio de ingeniería—con los que apagar la sed de sus ciudadanos, de sus industrias y de sus campos, de otro modo secos y apergamizados.

Arizona, por otra parte, mira al río Colorado como su única esperanza de salvación si es que allí ha de proseguir el desenvolvimiento económico que tan pujante se ha revelado en los últimos años. El fomento agrícola es sobre todo el que más inquieta en aquella zona, ya que, aunque la tierra es fértil, sin agua



El río Colorado, que separa a California de Arizona, es la base del litigio entre los dos Estados, que quieren utilizar el cauce del río. Arizona propone la construcción de un costoso canal, sin el cual no ve esperanza para su agricultura.

¿RECUERDA USTED LA PARADA?

(Viene de 1.ª pág.)

rezosos tenían allí un espectáculo diario donde olvidar a los domines severos. Los había tan recalcitrantes que iban al cuartel de donde con bandera y música partía el batallón de Infantería entrante de guardia, y acompañaban a su alojamiento a la tropa saliente. Había desplazamientos cortos, hasta el cuartel de la Montaña, cuando hacían guardia los Ingenieros, o al de San Francisco, para acompañar a los Infantes del Rey, número 1, y de León, núm. 38, con sus barbudos gastadores, tropas que allí tenían su acuartelamiento. El 31 de Asturias y el 50 de Wad-Ras acompañaban por el Pacífico, y el 6 de Saboya y el 40 de Covadonga terminaban en cuarteles contiguos a los de la Montaña.

Casi se cruzaban el regimiento de Infantería, el escuadrón y la batería que componían la guardia exterior de Palacio con el relevo del Real Cuerpo de Alabarderos, que custodiaba el interior de la regia mansión. El pausado andar de los alabarderos, corpulentos, de poblado bigote, mosca de pelo en el centro de la barbilla, era acompañado por los jóvenes alabarderos, que tenían sus pifanos y la excelente banda de música, de plateados elementos, frente a la que iban los mostachos y patillas del nuestro Vega.

Los alabarderos iban y venían a Palacio desde el próximo cuartel de San Nicolás.

A las once en punto comenzaba la parada. A paso lento entraban las fuerzas. Las salien-

tes formaban en la plaza de la Armería junto a los arcos del Campo del Moro. Mientras se hacía el relevo, que duraba media hora, las bandas de los regimientos daban un concierto, situadas alrededor de las farolas más próximas a la fachada principal de Palacio. Los jefes de las fuerzas, montados en sus caballos, asistían al concierto alineados en el centro de la gran plaza. Primero, los dos tenientes coroneles o comandantes de Infantería; después, los capitanes de los escuadrones, y por último, los tenientes de las baterías.

A las once y media salía a paso lento la fuerza relevada, y desde la plaza de Amudena partía hacia sus cuarteles, o son de vibrantes marchas militares, floreadas con cornetas. Los Infantes daban guardia en el exterior del edificio. Un destacamento lo hacía en la entrada del Campo del Moro por el paseo de San Vicente. Los soldados de Caballería tenían refugio en unos grandes garitones de madera, en los que cabían montados los fuseros con su alio número. Los dos piezas de artillería quedaban en los soporales junto al edificio de la Armería Real.

Otro pequeño relevo de una guardia de honor podía verse en la calle de Quintana, en el palacio que habitaba la infanta Isabel. Un teniente, con las fuerzas a sus órdenes, custodiaba el edificio y rondaba honores a la que por ser princesa de Asturias pudo heredar la corona de España.

EL CONVENIO hispanoportugues Y EL PACTO ATLANTICO

Conversaciones entre los Gobiernos portugués y español

LA Oficina de Información Diplomática comunica la siguiente nota: "Con arreglo al Convenio hispanoportugues de 1939 y a su protocolo adicional de 1940, renovados en septiembre último, se han celebrado conversaciones entre los Gobiernos español y portugués para estudiar la situación que se derive de la próxima conclusión del Pacto del Atlántico Norte y de la aceptación en su caso por parte del Gobierno portugués de la invitación que le ha sido hecha para firmar dicho Pacto. En estas conversaciones se ha reconocido que los compromisos de amistad y no agresión vigentes entre España y Portugal continúan demostrando su eficacia para la defensa de los intereses comunes. Las conversaciones transcurren en el momento dentro del espíritu de amistad que caracteriza las relaciones entre los dos países."

GOLPE DE ESTADO EN SIRIA

OXFORD VENCIO



Oxford triunfó una vez más sobre Cambridge en la típica regata que se celebra todos los años. En la foto vemos a los dos representantes a su paso por Hammesmith. Oxford obtuvo la victoria por un largo y medio de ventaja.

(Viene de 1.ª pág.)

de las seis de la tarde hasta el amanecer.

Una tercera proclama anunció que cualquiera persona que sea encontrada con armas de fuego será condenada a la pena de muerte.

El coronel Zaim, que era también director general de Seguridad, ocupaba desde mayo de 1948 el puesto de jefe del Estado Mayor del Ejército. La crisis política de Siria comenzó en el mes de diciembre pasado, cuando el país estuvo sin Gobierno durante quince días, después de la dimisión de Jamil Mardam, a causa de una huelga general de tres días de duración y del desarrollo de los acontecimientos en Palestina. Esta situación quedó resuelta momentáneamente al formarse un Gabinete presidido por Jaled el Azem, el día 16 de diciembre. El 28 del mismo mes, este Gobierno obtuvo un voto de confianza en la Cámara, después de un prolongado debate. Este Gobierno inició las negociaciones acerca de Palestina. Henri Vigier, auxiliar del mediador de las Naciones Unidas en Palestina, doctor Bunche, salió de Rodas ayer para la capital de Siria, con el fin de iniciar las negociaciones entre sirios y judíos. Sir Mohamed Zafullah, ministro de Asuntos Exteriores del Pakistán, llegó también ayer a Damasco, de paso para Nueva York, donde asistirá a la segunda parte de la Asamblea general de la O. N. U. Fué recibido por Jaled el Azem y Daris Bey el Juri, presidente este último del Parlamento sirio.

El Gobierno de Jaled el Azem firmó el mes pasado un Acuerdo con el representante de la "American Transarabian Pipeline Company, en virtud del cual dicha compañía puede construir un oleoducto de 1.250 kilómetros de longitud desde la Arabia Saudita al Mediterráneo, a través de Siria y el Líbano. A últimos de

enero, Siria se había opuesto a este Acuerdo por la ayuda de los Estados Unidos a los judíos de Palestina. (Efe.)

Gobernará una Junta Militar antisionista

AMMAN, 30 (3,11 L).—El coronel Husni Zaim, que se ha apoderado del Poder en Siria mediante un golpe de Estado, ha creado una Junta Militar Antisionista para gobernar el país, según ha anunciado radio Damasco.

Existió contradicción en las noticias acerca del paradero del jefe del Gabinete derribado, Shuri al Kouwaty, pues mientras una de ellas, fechada en Beirut, afirma que se encuentra encarcelado con todo el Gabinete, otra del Cairo asegura que ha huido al Líbano. (Efe.)

El sueño del Rey Abdullah

EL CAIRO, 30 (2,11 L).—La Legación siria en esta capital ha confirmado el golpe de Estado dado por el coronel Husni Zaim. Algunos observadores políticos creen que el golpe puede ser el preludio de la proclamación de una "Gran Siria", que ha sido durante largo tiempo el sueño del Rey Abdullah de Transjordania. (Efe.)

PUEBLO ★
DIARIO DE LA NOCHE
Director: JUAN APARICIO
Redacción y Administración:
Harvaz, 79 - Teléfono 262808



DUDA, por CONTI
—Lo que no comprendo es por qué luchan tanto por el marco, cuando el cuadro... da pena verle...

Hasta que la Humanidad no comprenda

(Viene de 1.ª pág.)

mas. Todas estamos convencidas que miss Spalding fué hace cuatrocientos años un monje.

—¿Un monje?—quiso indagar el periodista con cierto escepticismo y recelo.

—Eso es; un monje, cuya alma encarnó en miss Spalding.

—De otra forma no podría comprenderse la desatada pasión de miss Spalding por los libros milenarios. Recorre todas las bibliotecas y archivos del mundo entero, hurgando entre todos los manuscritos de los antiguos cenobios.

En Baltimore dió recientemente una conferencia sobre ello, y sospecho que nadie entendió el mensaje.

—Pero usted, miss Anderson, es cómplice de su amiga.

—No entiendo en absoluto lo que se trae entre manos. En Denver no hay nadie tampoco que la entienda; pero todos tememos que sea algo grande, pues en ese caso no haría desplazamientos tan largos.

—¿Y usted qué dice, miss Spalding?

—Soy una ciudadana norteamericana. Poseo tanto derecho a dedicarme a mis miniaturas como las personas que se dedican a coleccionar sellos o a investigar sobre el amor romántico entre las tribus australianas.

Muy justo. ¿Pero cuál es su mensaje concretamente?

—Hacer comprender al mundo la superioridad de los manuscritos iluminados. Hasta que las gentes de este siglo no se den perfecta cuenta de la frivolidad de sus ediciones, hasta que la Humanidad no encuentre su perdido sosiego dentro de la artesanía y de las obras trabajadas a mano en contraposición con el "taylorismo", en el mundo no retornará la paz.

Las dos norteamericanas, muy compenetradas, prosiguieron en un hotel madrileño sorbiendo sus vasos de leche. Al despedirse, el periodista quiso borrar con urbanidad las apreciaciones vertidas hasta el momento en que él las creyó inglesas.

Esperó que no se habrán ustedes aburrido...

—Pero el idioma inglés posee cosas desmoralizadoras. Y ellas comprendieron de esta forma:

—Creo que me he aburrido con ustedes...

Y sin el más mínimo rencor, sino aceptando deportivamente todas las consecuencias de la libertad de expresión, contestaron con dulzura:

—Nosotros, en cambio, lo hemos pasado agradablemente. Quizá otro día podamos ser más amables...

Al periodista le entraron deseos de abrazarlas.

Jaime TURNER